

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 6. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

a külkereskedelmi vállalatok új kezdeményezései /1.rész/

1984. április 6. - korszerűsödik a magyar külkereskedelem szervezete. a 46 szakkülkereskedelmi vállalat mellett mint több termelő önállóan kapcsolódik be a külpiaci munkába; jelenleg 180 termelő-, kereskedelmi- és szolgáltató szervezet rendelkezik önálló külkereskedelmi joggal. a külkereskedelmi minisztérium eseti engedéllyel is lehetővé teszi a termelők külpiaci jelenlétét, évente félezernél több engedélyt adnak ki. a magyar külkereskedelem így módon mind rugalmasabban alkalmazkodhat a piaci lehetőségekhez. ám külpiaci eredményeinkben továbbra is meghatározó a szakkülkereskedelmi vállalatok munkája; ezért is figyelemre méltó, hogy tevékenységükben számottevő változások tapasztalhatók. szolgáltatásaik bővítésére, a termelőkkel kialakított együttműködésük korszerűsítésére törekednek és maguk is részt vállalnak az exportálható cikkek felkutatásában, s az új piacképes termelői kapacitások létrehozásában.

a hungarotex exportbővítő termeltető vállalkozásokba kapcsolódott be. a pápai állami gazdasággal például nyulszőr feldolgozásra kötöttek együttműködési szerződést. külföldi partner bevonásával hungarofeder kft néven tollfeldolgozó vegyes vállalatot alapítottak; az új üzemet közelmúltban avatták fel makón. a hungarotex évente képződő fejlesztési alapjából a továbbiakban is jelentős összeget fordít ilyen vállalkozásokra, mivel ezek eredményeként a legfontosabb piacokon a csökkenő kereslet ellenére is bővíteni tudta értékesítését. a külkereskedelmi vállalat



kiterjedt külpiaci hálózatának eddigieknél jobb hasznosítására fejleszti kereskedőház jellegű tevékenységét. ennek egyik módja, hogy nemcsak itthon, hanem külföldön gyártott cikkeket is eladásra kínálnak. jelenleg mintegy 2-3 milliárd forint értékben forgalmaznak külföldi eredetű árut; ezzel tovább bővítik piacaikat, s a forgalom növekedésével pedig javítják jövedelmezőségüket.

a konsumex külkereskedelmi vállalat a belföldi kereskedelmi vállalatokkal szélesíti az együttműködést. az első ilyen jellegű megállapodásokat a szombathelyi borostyánkő, illetve a szegedi centrum áruházzal kötötték. /folyt. köv./

pf-sz/mi/s -
00.10 060484 2185

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

a külkereskedelmi vállalatok új kezdeményezései /2. rész/

az aranypók vállalattal budapesten a váci utcában rendeztek be áruházat. a napokban veszprémben komfort-consumex néven nyílt műszaki áruház, amelyet társulási szerződés alapján a komfort veszprém megyei iparcikk kereskedelmi vállalattal közösen üzemeltetnek. az együttműködés lehetővé teszi, hogy a külkereskedők az új cikkek behozatalánál felmérjék a vásárlói igényeket. a megállapodásokkal mint több magyar kereskedelmi egységet kapcsolnak be a külföldi áruházakkal kialakított közvetlen cserébe, ami hozzájárul a hazai választék bővítéséhez is.

az intercooperation kereskedelemfejlesztési rt., - amely alapvetően hazai és külföldi cégek kooperációt szervezi - bekapcsolódott a kistételű exportáru forgalmazásába. a termeltetési lehetőségek felkutatására, s az együttműködés szervezésére békéscsabán önálló irodát nyitottak. tavaly a kistételű áruforgalmuk értéke elérte a 200 millió forintot, s az idén már mintegy 310 millió forintos konvertibilis elszámolású exporttal számolnak. segítik a kisvállalkozók - gazdasági munkaközösségek, kishalmazatok - és a kisiparosok áruinak, szolgáltatásainak külföldi értékesítését is. az ilyen export támogatására vállalati szakmai tanácsadó szolgálatot hoztak létre.

a transelektro külkereskedelmi vállalat, amely elsősorban erőművi berendezéseket és villamosipari termékeket exportál, ujabban más jellegű gyártmányok értékesítését is vállalja. /ennek érdekében kereskedőház létrehozását is tervezi./ a jól jövedelmező exportcikkek gyártását saját befektetéssel is segíti a

vállalat. első lépésként kereskedelemfejlesztési részleget alakítottak. ebben mintegy 50-60féle árucikk exportját, gyártását szervezik. az év eleje óta már több üzletet kötöttek, jó néhányról pedig tárgyalnak. egyebek között játékok, kötöttáru, műanyag és gumicikkek, s biotermékek - vegyszer és műtrágyázás nélkül természetű zöldségek - piacát keresik. a tapasztalatok szerint sok hagyományos - elsősorban közel-keleti és tengerentúli - vevőjük vásárolna rendszeresen ilyen cikkeket; a transelektro mindinkább ezeknek az igényeknek is igyekszik eleget tenni. /mti/

pf-sz/mi/s jf hgy

00.10 060484 2191

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

bővülő csavargyártás

1984. április 6. - a tervezett ütemben halad a csavaripari vállalat rekonstrukciója; a kitélepitésre szánt berendezéseknek mintegy háromnegyed részét már elszállították további üzemeltetőikhez, helyükön megkezdtek az új gépek alapjának előkészítését, illetve a már megérkezett gyártóberendezések felszerelését. a termelési lehetőségek bővítésével már az idén javítják kínálatukat, a tavalyinál mintegy 100 millió forint értékű áruval többet állítanak elő. a csavargyártás növeléséhez összességében 410 millió forint értékben vásároltak csavar- és anyaggyártó gépeket, hőkezelő- és alapanyag előkészítő berendezéseket, valamint a szerszámgyártáshoz és a karbantartáshoz szükséges eszközöket, zömében a szovjetunióból, néhányat pedig csehszlovákiából. az új gépek munkába állításával a korábbinál korszerűbb, anyagtakarókosabb és termelékenyebb technológiával készülnek majd termékeik. jelenleg ugyanis a forgácsolásnál 25-40 százalék az anyagvesztés, amit az új technológiával 6-8 százalékra csökkentenek. az új berendezések 8-10-szer termelékenyebbek a régiéknél. a technológiai váltással egyben korszerűsítik termékeik összetételét is, jelentős mértékben megnövelik a nagy szilárdságú kötélemek arányát. ezeket a gyártmányokat az ipar legkülönbözőbb ágaiban hasznosíthatják; a többi között a könnyűszerkezetes építési mód nélkülözhetetlen kellékei, s a szerszámgépek összeállításához is ezt igénylik a külföldi vásárlók. a géppark fejlesztéséhez nem építenek új üzemcsarnokokat, az új berendezéseket is a meglévőben helyezik el. mivel azonban a régi gépeket sem nélkülözhetik, azoknak egy részét átadták olyan szövetkezeteknek, tsz-mellékhelyeknek, ahol bér munkában vállalkoztak a csavargyártás folytatására.

az új berendezések felszerelését a csavaripari vállalat budapesti, dombóvári és alsózsolcai - volt ongai - gyáraiban a jövő év végéig fejezik be, 1986-ban pedig már teljes kapacitásával termel a vállalat, amikor is a jelenleginél másfélszer több árut állít majd elő. /mti/

be/s sl hgy

00.11 060484 2049

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

a hazafiság a nevelőtestületi értekezletek napirendjén

1984. április 6. - a fiatalok tulnyomó része nincs kellően tisztában a szocialista hazafiság fogalmával, nem ismeri történelmi múltunk fontosabb eseményeit, történéseit. ezért döntött úgy a művelődési tárca, hogy az áprilisi nevelőtestületi értekezleteken e mind fontosabb témakört vitassák meg.

a hazafias népfront pedagógiai munkabizottságai jelentős szerepet töltenek be az eszmecsere szervezésében. ennek kapcsán az országos titkárságon elmondották: lényeges fordulat a szocialista hazafiság fogalmának tisztázásában csak akkor érhető el, ha még szorosabbá válik a szülők és az oktatási intézmények kapcsolata. „kettős”, nevelés esetén ugyanis a biztosnak látszó tudáselemek is elvesztik szilárdságukat, és ez további nehézségeket okozhat a fiatalok gondolkodásában. arra kell tehát törekedni, hogy a nevelőtestületi értekezleteken találják meg a közös nyelvet, s egymás szerepét és felelősségét szem előtt tartva igyekezzenek kidolgozni a célt szolgáló formákat, módokat.

Leküzdendő feladat például az ugynevezett fordított optika megszüntetése, vagyis az a sajátos látásmód, amely a fiatalok egy részét jellemzi. nevezetesen az, hogy nem, vagy csak alig észlelik azt ami térben és időben közel van hozzájuk, ugyanakkor felnagyítva, mintegy torzítva szemlélik a tőlük távoli eseményeket. a felszabadulás utáni korszak például teljesen kiesik az érdeklődési körükből, holott ezeknek a sorsfordító éveknek az ismerete nélkül nem alakulhat ki a szocialista hazafiság. ezért történelemtanításunkat is felelősség terheli, amiért a nagy politikai, társadalmi és gazdasági változások mögött nem jelölte ki az ember helyét, nem világított rá az alkotás ellentmondásokon keresztül megvalósuló fázisaira. a fiatalokban erősíteni kell az internacionalizmust is, a más népek iránti tisztelet és megbecsülés érzését.

a hazafiság érzésének elmélyítésében kiemelkedő szerep juthat az iskolai ünnepélyeknek, a közös együttléteknek, ahol a sablonokat elvetve a szokottól eltérő módon közelítve érhető el a kívánt eredmények. ez annál inkább fontos, mert a haza szeretetéhez a kisebb közösségen át vezet az út. a honismereti mozgalom és a pedagógusok között is az eddiginél szorosabb együttműködésre van szükség. a kötelező nevelőtestületi értekezletek arra is alkalmat adnak hogy megemlékezzenek hazánk felszabadulásának közelgő, 40. évfordulójáról, s meghatározzák a méltó megünneplést szolgáló feladatokat. /mti/

-gi/ka/s bc hgy

00.12 060484 2517

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

gyermek egészségügyi ellátás az i. és a xvii. kerületben

1984. április 6. - a gyermek egészségügyi ellátás tárgyi és személyi feltételei az elmúlt években fokozatosan javultak a fővárosban, a gyógyító megelőző munkában - ugyan különböző mértékben - minden területen fejlődés tapasztalható. a gyermekorvosok munkájára mind kevesebb a panasz, a legtöbb észrevétel a rendelői zsúfoltság, a hosszú várakozási idő miatt érkezik a kerületi tanácsokhoz - állapították meg legutóbb testületi ülésen két kerületben.

az i. kerületben hat körzeti gyermekorvos és 12 védőnő 3400 kiskorú gyermeket gondoz - hangzott el a tanács legutóbbi ülésén. a fertőző megbetegedések száma jelentősen csökkent az elmúlt évekhez képest. az iskola egészségügyi ellátásban résztvevő körzeti gyermekorvosok a tanintézmények higiénés helyzetét is vizsgálják, s részt vesznek a tantestületi értekezleteken is. a gondozó tevékenységben viszont nehézséget okoz, hogy a szakorvosi leletek csak lassan, nehézkesen jutnak vissza az iskolát ellátó orvoshoz.

a xvii. kerületben élő 15 ezer kiskorú gyermek gondozását és egészségügyi ellátását hét, egymástól távoli intézetben végzik. a 14 körzeti gyermekorvos és 37 védőnő korszerű körülmények között fogadhatja a gyógyításra jelentkezőket. csupán a rákosligeti, a hősök tere 8. szám alatti intézetet kell felújítani, korszerűsíteni az elkövetkező években. miként a tanács végrehajtó bizottságának ülésén elhangzott: az iskolák számának gyarapodásával viszont nem tartott lépést az iskolaorvosi rendelőik száma. a 17 általános iskolai épület közül mindössze hétben van orvosi rendelő, s többségük kis alapterületű. az egészségház utcai rendelőben

kialakított gyermek-szakorvosi munkahelyek idei átadásával tovább javultak a gyermekgyógyászat feltételei. kedvező tapasztalatokat hozott az a fél éve bevezetett intézkedés, amely a szakorvosokat körzeteikben heti egy alkalommal délutáni betegrendelésre is kötelezi. a dolgozó szülők így a körzeti gyermekorvosokkal is konzultálhatnak. a vasárnapi gyermekorvosi ügyeletet eddig a ferihegyi ut 95. szám alatti felnőtt szakrendelőben tartották, a közeljövőben viszont áthelyezik a ferihegyi ut 81. szám alatti gyermekrendelőbe. a további tennivalókról szólva elhangzott: a felnőtt és gyermek fül-orr-gégészeti rendelést szükséges különválasztani a szakrendelőben, s mivel növekedett az iskolaéretlen gyermekek száma, a kerületi nevelési tanácsadóval szorosabb kapcsolatot kell kialakítani. /mti/

i/-ri/kö/sa bc hgy
00.12 060484 2495

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

április 12-13: előadóművész fesztivál a radnóti színpadon

1984. április 6. - a költészet, a versmondás népszerűsítése, az előadóművészet színvonalának emelése érdekében immár hetedik alkalommal szervezi meg a művelődési minisztérium, a magyar színházművészeti szövetség, a magyar rádió és a radnóti miklós színpad az előadóművész fesztivált. a költészet hetén, április 12-én és 13-án megtartandó fesztivál házigazdája a radnóti miklós színpad lesz. a rendezvények a klasszikus és a mai magyar irodalom legkiemelkedőbb egyéniségeinek munkásságát ölelik fel, s a középpontban ismét józsef attila költészete áll.

a fesztiválra 86-an jelentkeztek, s ismét igazolódott az a sokéves tapasztalat, hogy többször annyian, mint ahány művész felléphet az esteken, a radnóti színpad két estjén - a zsűri döntése alapján - 36 színművész, előadóművész, illetve együttes vesz részt. az esteken versek, megzenésített versek, illetve monodráma- vagy előadóest-részletek hangzanak majd el.

április 12-én a műsor nagyrésze józsef attila verseire épül, míg a második részt az előadóest-részleteknek szentelik. a műveket erdélyi györgy, p. nagy gabriella, böhm edit, kertész lilla, eczl margit előadóművészek, makay gábor, sziki károly, tóth jános istván, varsányi anikó, fehér anna színművészek, illetve varga katalin dévai nagy kamilla, pelsőczy lászló, buvári livia, kóka rozália és szép ilona tolmácsolásában hallhatja a közönség.

április 13-án elsősorban a xx. századi magyar irodalom kap helyet a műsorban. többek között ady endre, kosztolányi dezső, babits mihály, illyés gyula, szilágyi domonkos, devecseri gábor, vas istván, garai gábor, nagy lászló, juhász ferenc, pilinszky jános és weöres sándor alkotásaiból hangzik el válogatás. az esten fellép mélykúti ilona, usztics mátyás, csányi jános, nyujtó zsuzsa, kozman gusztáv, bodnár zsuzsa, schaeffer andrea, kúrti pap lászló, tatay éva, olasz etelka, borsányi irén, bezdán józsef, havas judit, a horváth-benedek duó, tihanyi péter, pálfy margit, éles béla, faragó vera és a szélkiáltó együttes.

a fesztivál gálaműsorát október 17-én - a budapesti művészeti hetek rendezvényeinek sorában - a pesti vígadóban, valamint október 18-án győrtön rendezik meg. /mti/

i cs/pá bc
00.13 060484 2250

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

megjöttek a fecskék

1984. április 6. - hazánk déli vidékeire megjöttek a fecskék. csongrád megye nagyterjedésű természetvédelmi területein - ahol a vadzajok felett a legkorábban éled a rovarvilág, s a hazatérők bőséges ételmezt, a nádasokban pedig biztonságos éjszakai menedéket találnak - tömegesen tanyáztak le a villásfarkú madarak. többségük egyelőre itt, a nádas, zombékos területeken tartózkodik, de feltűntek már a fecskerajok a városokban is. szeged centrumában, a kárász utcában és a klauzál téren szép számmal vannak olyan régi, erkélyes épületek, amelyek alkalmasak fészekrakásra, egész kolóniák megtelepedésére. a fecskék hozzáláttak, hogy felkutassák, rendbehozzák régi fészkeiket vagy ujakat építsenek szalmából, sárból, zsenge tavaszi fűszálból.

a városokban molnárfecskék telepednek meg. a „füstieket”, kiszorította az urbanizáció, számukra egyedül a falvak, tanyák még meglévő fagerendás istállóit, s egyéb gazdasági épületeit kínálnak otthont. a parti fecskék a tiszta és a maros, valamint a téglagyári kubikgyödrök, homokkitermelő helyek szakadékos, meredek partjaiba vájnak üregeket lakóhelynek. /mti/

tób/f/az/mz hgy

00.14 060484 1162

-.-

sb0008 4 170 mtib1008 /közönségszolgálat!/
 újra látogatható vész-tő-mágor

1984. április 6. - a téli zárvatartás után ismét megnyílt a vész-tő-mágori történelmi emlékhely. a mágori halom történetét a török hódoltság koráig bemutató kiállítás és a csolt-monostor romkertje az alföld e tájának egyedülálló látványossága, hiszen a történelmi emlékhely olyan különlegességekkel szolgál, mint amilyen például a föld mélyén épen megőrződött őskori szentély, s az omladékaiban, alapjaiban megmaradt árpád-kori monostor. a vész-tő melletti emlékhely hétfő kivételével naponta tíztől délután négyig, május elsejétől október végéig reggel kilenctől este hatig lesz nyitva. /mti/

sam/ke/pá az hgy
 00.14 060484 0655

--

sb0009 4 150 mtib1009

százezer méter furás szeged környékén

1984. április 6. - a kőolajkutató vállalat szegedi üzemének geológusai üllés után szeged-kiskundorozsmán is újra kezdik a korábban csekély eredménnyel biztató olaj és földgáz kutatásokat. üllésen ez több milliárd köbméteres többlet földgázkészlet föltárását eredményezte; kiskundorozsmán pedig bizonyos geológiai jelekből arra következtettek, hogy az olajmezőn érdemes nagyobb mélységbe is lefurni, ezért többszáz méternyire még az elsüllyedt alaphegység kőzetébe is behatoltak.

ilyen mélységű kőzetfurásra még nem volt példa a hazai olajkutatásban. az eredmény: az őshegység összetört csillámpala kőzetanyaga száz méter vastagságban jóminőségű kőolajat rejt. az első ilyen kut hozama a kísérleti méréseknél megközelíti a napi száz köbmétert, vagyis a korábbi kutak hozamának tizszeresét. kiskundorozsmán az idén további nyolc kutató, illetve termelő furást mélyítenek, lehatolva legalább háromezer méteres mélységig.

a kőolajkutató vállalat szegedi üzemének olajbányászai az év végéig százezer méternyi furatot mélyítenek, többet, mint amennyi a tavalyi tervükben szerepelt. /mti/

dob/f/pá az hgy
 00.15 060484 1164

--

sb0010 4 170 mtib1010

virágprognózis halászsoknak

1984. április 6. - a balaton északi partjának mediterrán éghajlatu vidékén, a hegyek szélvédett és napsütötte déli lejtőin megkezdődött a mandula virágzás. balatonfüreden, csopakon és ábrahámhegyen még csak néhány korán érő fajta jelzi a tavaszodást, a fészlő rügyek azonban arról vallanak, napokon belül rózsaszín virágkoszoru övezi a balatont.

a mandulavirágzás az első jelzés a halászsoknak: tapasztalatból tudják rövidesen ivni kezdenek a fogas-süllők. a virágprognóziist figyelembe véve már több ezer borókaágból készített fészket raktak ki a védett öblökben és a partközeli vizekben. a fészkeket - bennük többtízmillió ikrával - a balatonudvari keltetőállomásra szállítják, ahol oxigéndus ködfelhőben keltetik ki az ivadékokat. pontosabban az ikrákkal teli fészkeket, kikelés előtt 6-8 órával visszahelyezik a balaton hullámveréstől védett helyeire. így nem kerülnek mostoha környezetbe az első napjaikban még védtelen kishalak.

a halászsok a különböző halfajták ivásának kezdetét más virágok nyílásából is meg tudják ítélni. régi népi megfigyelések szerint a kajszli barack szírombontásakor ivnak a keszegek, az akác virágzásával kezdődik a harcsák násza, s amikor tavaszi pompába öltöznek az almafák, a halászsok tudják, világra készül az új ponty-nemzedék. /mti/

szé/nné/az/mz hgy

00.15 060484 1338

--

sb0011 4 150 mtib1011

rotring ceruzák szentendrőről

1984 március 6. - rotring ceruzák sorozatgyártását kezdték meg a pest megyei divatcikkipari vállalat szentendrei írószergyárában. korábban a ceruzákat importálták; most jelentős valutát megtakarítva csak a belső részt és az írócsucsot veszik meg, s ezeket „öltöztetik”, fel. a műanyag és fémborításu ceruzákból az idén összesen 460 ezer darab jut a hazai boltokba, 650 ezret ausztriába exportálnak. az új gyártmányból - amit beruházás nélkül készítenek - idei árbevételük csaknem tiz százaléka származik majd.

a szentendrei írószergyárban korszerűsítik a hagyományos termékeket - rostironokat és műanyag és fémtollakat - gyártó gépparkot is, s javítják a termelési körülményeket. a fröccsöntő üzemben - több mint 17 millió forintért - újabb két szintet emelnek a zsufoltság megszüntetésére; így lehetővé válik, hogy a gépeket a technológiai sorrendnek megfelelően helyezték el, egyúttal ésszerűsítsék az anyagmozgatást. a jövőben új gépet is vásárolnak: most kezdődtek tárgyalások többek közt egy automata pax betét töltősor vásárlásáról. /mti/

gál/az/mz hgy

00.16 060484 1113

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

aluminiumedény zalaegerszegről

1984. április 6. - az üzletekből gyakorta hiányzó aluminium edények kínálatának javítását célul tűzve, hosszutávú együttműködésre lépett a vasért és a zalaegerszegi vas- és fémipari szövetkezet. az eredmény: turistalábasból, tojás- és szalómasütőből, kávékiöntőből 700 ezer darabot, jövőre pedig egymilliót ad át a szövetkezet a kereskedelmek. készülnek egy újfajta teflonedény gyártására; ez olcsóbb lesz, mint amit jelenleg külföldről szereznek be. /mti/

tóa/kné/er az hgy
07.47 060484 0522

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

gyűjtik a falumuzeum anyagát kimlén

1984. április 6. - társadalmi összefogással gyűjtik a falumuzeum anyagát a szigetközi kimle községben. a honismereti szakkör tagjai muzeológusok és közművelődési szakemberek irányításával járják az öreg házak padlásait, pincéit, s mentik meg a pusztulástól az egykori használati tárgyakat, évszázados munkaeszközöket, a 3000 lakosu település multjának emlékeit.

a gyarapodó gyűjtemény legrégebbi darabjai a római korból valók. a mosoni-duna parján bukkantak rá római edénytöredékekre, kerámiamaradványokra. ugyancsak a folyó partján találtak rá a középkori földvár nyomaira. a környékén nyílhegycsucokat, kopjacsucokat, kard- és edénytöredékeket rejtett a föld mélye. jóval későbből, a mult század második feléből származnak a horvát nemzetiségi öltözetek és butorok, amelyek képet adnak a nemzetiségi lakosság egykori viseletéről és életkörülményeiről. a horvátok 450 évvel ezelőtt telepedtek le a szigetközben, s azóta őrzik évszázados népi hagyományukat, egyebek között a lucázáshoz hasonló borbála-napi ünnepet, amely az ország más vidékein ma már szinte teljesen ismeretlen. a lelkes kutatók a hagyományokat is hangszalagra rögzítették.

egyik gyűjtőutjukon rábukkantak egy mult századi írásos dokumentumra, amelyen rómer flóris kézjegye olvasható. a tudós-pedagógus akkoriban kimlén tanított. a xx. század elejéről nyomdatörténeti emlékeket: nyomtatványokat, imakönyveket, mesekönyveket találtak, amelyek gladits pál helyi nyomdájában készültek.



a helytörténeti anyagot a község leendő falumuzeumában állítják ki. erre a célra már kiszemeltek egy mult századi nádfedeles házat, amely a tervek szerint a honismereti és a fafaragó szakkörnek is otthont ad majd. /mti/
mzs/sza/er az hgy
07.57 060484 1763

--

sb0014 4 150 mtib1014

munkában a zalai utépitők

1984. április 6. - a téli fagykárak helyreállításával mellett április elején zalában megkezdődtek az utkorszerűsítések. a közúti igazgatóság programja szerint szélesítik a 71-es számú utat keszthely-vonyarcvashegy közötti, hét és fél kilométeres szakaszát, elvégezve a burkolaterősítő aszfaltozást is. gyenesdiás és keszthely között kiszélesítik a 71-es ut városi bevezető részét is. /mti/
tóa/kné/er az hgy
07.59 060484 0444

--

sb0015 4 160 mtib1015

mecénása a bolyi kombinát

1984. április 6. - trischler ferenc pécsi szobrászművész műtermet kapott a mecénásától, a bolyi mezőgazdasági kombináttól. a gazdaság egykori központjában alakították ki számára a több helyiségből álló műhelyt, amelybe egy elektromos égetőkemencét is beépítettek. a műterem alkalmas nagy méretű munkák megformálására is, benne jelenleg drávaszabolcsnak készül egy egész alakos köztéri szobor.

a bolyi születésű trischler ferenc ifjú éveiben ipari tanulóként, majd szakmunkásként dolgozott a kombinátban, s miután felfedezték a tehetségét, elvégezte a gimnáziumot és a képzőművészeti főiskolát, ahol szabó iván tanítványa volt. kapcsolata sosem szakadt meg volt munkaadójával, s a kulturapártolásáról ismert gazdaság később szabályszerű mecénaturát vállalt, amit írásban is rögzítettek. pécsen nincs megfelelő műterem a szobrásznak, ezért adott neki most a kombinát teljesen berendezett, jól felszerelt alkotóműhelyt a szülőfalujában.



folyamatosan ellátja formázóanyaggal, gondoskodik a súlyosabb, terjedelmesebb munkák szállításáról, s ami a legfontosabb: megbízásokat ad különféle művekre. így született meg az eddigi legjelentősebb műve a mecénás számára, a termékenység című szobor, amely a kombinát sátorhelyi gazdaságába kerül, a lebontott cselédházak helyén kialakított parkba. a hajdani pusztát ez év elején lett község, a szép műalkotást tehát születésnap ajándékkul szánja sátorhely számára az országoshírű agrárvállalat. /mti/

igó/bné az zsu hgy
08.01 060484 1503

--

sb0016 4 150 mtib1016

tésztaexport

1984. április 6. - exportra is dolgozik a két esztendeje termelő székesfehérvári tézstagyár: jó minőségű, két tojásos száraztésztájukból félezer tonnányit rendelt a csehszlovákiai kereskedelmi partner, száz tonnára kanadában akadt vevő, 12 tonna különleges, kukoricaliszt adalékkal készített termékük pedig szíriában kelt el.

a csehszlovákiába szánt első szállitmányok már utnak indultak, s hamarosan készen lesznek a kanadába küldendő termékek csomagolásával is. e két országba tavaly is exportáltak. termékeik minősége, kifogástalan, esztétikus csomagolása megnyerte a külföldi vásárló partnereik tetszését, ennek jele, hogy a kanadaiak megtízszerezték, a csehszlovákok pedig megduplázták mult évi megrendelésüket.

a gyárban az idén már tízezer tonna szál- és apró tésztát készítenek olasz gyártmányú gépeken. termékeik kereslete - a viszonylag erős belföldi konkurencia ellenére is - olyan nagy, hogy úgy tervezik, jövőre folyamatos műszakban dolgoznak s egyharmadával növelik termelésüket. exportképességüket új termékek előállításával igyekeznek megtartani, illetve növelni. /mti/

dáv/fné az zsu hgy
08.01 060484 1149



--

sb0017 4 130 mtib1024

Lottó nyerőszámok

1984. április 6. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a csórházián megtartott 14. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

10, 17, 28, 50, 80

/mti/ mi/zsu olt
10.26 060484 0247

-.-

sb0018 4 130 mtib1025 /felhasználható 18 órától!/
a magyar-olasz kapcsolatokról /1. rész/

1984. április 6. - császár tiber, az mti hirmagyarázója írja:

ismét magas rangú külföldi vendéget várunk hazánkba: Bettino Craxi olasz miniszterelnök érkezik a közeli napokban Budapestre. A látogatás, amely újabb jele a magyar diplomácia aktivitásának, a szocialista Magyarország stabilitását, eredményeit övező nemzetközi elismerésnek, lendületet adhat a két ország közötti kapcsolatok fejlődésének.

E várakozás annál is inkább indokolt, mivel az évtizedek óta rendezett magyar-olasz viszonyra épülő kontaktusaink az enyhülés éveiben erőteljesen kibővültek, ám a fejlődés üteme a legutóbbi esztendőben csökkent. Ebben minden bizonnyal része van annak, hogy feszültebbé vált a nemzetközi légkör, s az olasz belpolitika problémái, továbbá a világgazdaságnak az államok közötti együttműködést is nehezítő gondoljai ugyancsak befolyásolták a kétoldalú kapcsolatok alakulását. A mostani megbeszélések tehát arra adnak alkalmat, hogy - a magyar politika szándéka szerint - közös erőfeszítéssel, jóakarattal a bonyolultabb feltételek közepette is sikerüljön megőrizni az eddig elért eredményeket, alapot teremteni a kapcsolatok további elmélyítéséhez. Olyan eredményekre támaszkodhatunk majd a tárgyalófelek, amelyeket a korábbi, legfelső szintű találkozókat alapoztak, illetve erősítettek meg: Lázár György 1975-ben járt Rómában, s ekkor írta alá partnerével a kontaktusaink bővítését segítő közös nyilatkozatot; Kádár János pedig 1977-ben tett hivatalos látogatást Olaszországban, olasz kormányfőt ezuttal először üdvözölhetünk hazánkban.



indokolt néhány olyan tényt felsorakoztatni, amelyek várhatóan összefüggnek majd a kormányfői tárgyalások napirendjével. Mindenekelőtt ami a gazdaságot illeti: az 1970-es években bekövetkezett fellendülés eredményeként Olaszország a tőkés államok közül a második legnagyobb kereskedelmi partnerünké vált. A közös piac korlátozó intézkedései és a világgazdasági visszaesés hatására azonban a forgalom az utóbbi három esztendőben csökkent; tavaly 483 millió dollár volt a kétoldalú közvetlen árucserforgalom értéke. Így ma már csak harmadik-negyedik helyen áll Olaszország tőkés partnereink sorában. Hazánk egyébként legnagyobb részben mezőgazdasági, élelmiszeripari termékeket szállít Olasz partnervállalatainak, a dél-európai országból pedig főként nyersanyagok, félkészárúk és gépek, berendezések érkeznek. /folyt.köv./

-ár/sa zsu
10.36 060484 2437

-.-

sb0019 4 130 mtib1026 /felhasználható 18 órától!/
a magyar-olasz kapcsolatokról /2.rész/

Új lehetőségeket kellett és kell ezért találni a gazdasági együttműködés kölcsönösen előnyös formáinak megteremtésére. S az előrelépéshez szükséges volna oldani bizonyos adminisztratív kötöttségeket is: az itthoni vállalatokat hátrányosan érintik azok a mennyiségi korlátozások, megkülönböztetések, amelyek akadályozzák az Olaszországba irányuló exportot.

Magyar részről egyébként megvan a készség, az aktivitás az új utak, lehetőségek felkutatására. Ezt bizonyította a tavaly novemberben Olaszországban megrendezett magyar hét eseménysorozata is. Marjai József, a minisztertanács elnökhelyettese az olasz politikai és gazdasági élet számos vezetőjével - köztük Craxival és Pertini köztársasági elnökkel - folytatott megbeszéléseket ez alkalommal Rómában. Számos, a rendezvényeken részt vett ipari és külkereskedelmi vállalatunk tért haza együttműködési ajánlatokkal, konkrét üzleti tervekkel. S az eltelt hónapok azt mutatják, hogy nemcsak a magyar hét során volt élénk a partnerek érdeklődése: nemrégiben például egy olasz nagyvállalat a kohászati kooperációt elősegítendő, képviseleti irodát nyitott Budapesten, s ugyancsak a fővárosban tartották néhány hete annak a vállalatközi vegyesbizottságnak az ülését, amely a Fiat-konzern és magyar üzemek együttműködését hivatott fejleszteni. A jelek szerint tehát közös az igény a gazdasági kapcsolatok, s különösen a termelési együttműködés fejlettebb formáinak bővítésére. Jelenleg egyébként mintegy ötven kétoldalú kooperációs szerződés van érvényben, s a szakemberek a



többi között az energetika, az élelmiszeripari és mezőgazdasági gépgyártás, a hulladékfeldolgozás, a hűtőipar és a vegyipar területén látnak módot gyártási kooperációk megvalósítására. ugyancsak számos, még kiaknázatlan lehetőséget rejtenek a harmadik országok piacaira irányuló közös szállítások.

/folyt.köv./ ár/sa/zsu
10.39 060484 1902

-.-

sb0020 4 130 mtib1027 /felhasználható 18 órától!/
a magyar-olasz kapcsolatokról /3. rész/

évszázadokra visszatekintő hagyománya, s biztatóan fejlődő jelene van a magyar-olasz kulturális, tudományos kapcsolatoknak. a két állam 1965-ben kötött az e területeken folyó közös munkát szabályozó egyezményt, s azóta három évenként konkrét munkaterveket dolgoznak ki. kialakultak a tudományos intézmények közötti közvetlen kapcsolatok is, s számos ösztöndíjasunk folytatja kutatásait olasz intézményekben, egyetemeken. ennek kapcsán említésre érdemes, hogy kilenc olasz egyetemen tanítják nyelvünket és irodalmunkat - több helyen magyar vendégtanárok irányításával - s a római tudományegyetem most tervezi egy hungarológiai központ létrehozását. jelentős aránytalanságokat mutatnak azonban e kapcsolatok. jellemző, hogy az olasz könyvesboltokban alig-alig jelennek meg magyar művek, sok más országba eljutó televíziós műsoraink iránt sem tapasztalható megfelelő érdeklődés, ugyanakkor az olasz irodalom, film- és tévéművészet hazai kulturális életünkben folyamatosan jelen van.

a magas szintű magyar-olasz megbeszéléseken várhatóan szó esik a nemzetközi helyzet legfontosabb kérdéseiről is. a magyar kormány álláspontja ismert: az amerikai középhatótávolságú rakéták nyugat-európában megkezdett telepítése súlyosan veszélyezteti a világbékét, különösen kontinensünk biztonságát. e lépésért, illetve ennek nyomán a feszültség további növekedéséért nemcsak a telepítést kezdeményező egyesült államokat, hanem a fegyvereket befogadó országokat - így olaszországot is - felelősség terheli. az usa és a nato álláspontját magáénak valló olasz kormánytól eltérően mi, szövetségeseinkkel együtt más utat tartunk célravezetőnek a biztonság erősítésére: olyan tárgyalásokat, amelyek nem megbontani, hanem a fegyverzet alacsonyabb szintjén ujjíteremteni képesek az erőegyensúlyt. ehhez azonban a nemzetközi kapcsolatok fenntartására, szüntelen párbeszédre van szükség; olyan eszmecserekre is tehát, amelyekre most budapesti magyar és olasz vezetők között kerül sor.

/mti/
-ár/sa/zsu olt
10.41 060484 2041

-.-

sb0021 4 130 mtib1028 /közönségszolgálat/
megindul a balatoni személyhajó-forgalom

1984. április 6. - a mahart balatoni hajózási leányvállalat közli, hogy személyhajó járatát siófok-balatonfüred és fonyód-badacsony útvonalon április 8-án, vasárnap a tavaszi menetrend szerint megindítja. /mti/

sl/ka/zsu olt
10.46 060484 0282

-.-

sb0022 4 160 mtib1029 /felhasználható 16 órától/
üvegművész kiállítása pécsen

1984. április 6. - szabó erzsébet munkácsy-dijas üvegtervező iparművész munkáiból rendezett kiállítást a pécsi galéria. az esemény előzménye az, hogy a művész a múlt évben színes ólomfoglatu üveglakot készített a pécsi martyn-ház számára. martyn ferenc kossuth-dijas festőművész tervei alapján készítette el a hat négyzetméter felületű és 25 részes művet, mégpedig a régi ólom-üveglakok hagyományos technológiájával.

a pompás üveglak után most teljes áttekintést kaphat a pécsi közönség a budapesti élő üvegművész munkásságáról a galériában rendezett kiállításon, amelyet pénteken martyn ferenc nyitott meg. szabó erzsébet az üvegművészet sokféle ágával foglalkozik, ennek megfelelően alkotásai is rendkívüli változatosságot mutatnak. a szabadkézzel formált, üvegfuvott disztárgyak és használati célú üvegek és a belsőépítészeti jellegű munkák mellett kiállította a tömeggyártás számára alkalmas üvegekészleteit is.

a kiállítás április 29-ig látható a széchenyi téri galériában.
/mti/

igó/bné,ká/zsu olt
10.47 060484 1070

-.-

sb0023 4 150 mtib1030

szovjet elismerés a pontos szállításért

1984. április 6. - a szovjetunió magyarországi kereskedelmi kirendeltsége elismerő oklevéllel tüntette ki a balatonboglári mezőgazdasági kombinátot az elmúlt évi reklamációmentes szállításaiért. az oklevelet pénteken vette át mézváros győző vezérigazgató.

a szovjetunió évek óta az egyik legnagyobb vásárlója a balatonboglári boroknak és pezsgőknek. a kombinát tavaly négy millió palack semillon bort és másfél millió palack „bb,, pezsgőt szállított a szovjetunióba, és egyetlen reklamáció sem érkezett, ami a termék kitűnő minőségére és a pontos szállításokra utal. /mti/

káp/hné/kő káolt
10.48 060484 0649

--

sb0024 4 160 mtib1031

megkezdődött a xi. zalai kamaratánc fesztivál

1984. április 6. - az ország 17 ismert táncgyűttesének részvételével pénteken megkezdődött zalaegerszegen, a hevesi sándor színházban a xi. zalai kamaratánc fesztivál. a háromnapos verseny során olyan kiváló csoportokat láthatnak a nézők, mint a debreceni népi gyűttes, a szombathelyi ungarasca, a szeged táncgyűttes, a budapesti vasas művészgyűttes, valamint a gyöngyösi vidróczky néptánc együttes. a vendéglátó megyét a nemzetközi hírű zalai táncgyűttes és a zalaegerszegi kiszöv táncgyűttes képviseli.

a versenyprogramok bemutatását szombaton 10 órától folytatják, este pedig gálaműsort adnak a résztvevők. az ünnepélyes eredményhirdetésre vasárnap kerül sor. ezt követően a díjazott együttesek produkcióit újra láthatja a közönség. /mti/

tas/kné/ká/zsu olt
10.52 060484 0834

--

sb0025 4 160 mtib1032 /felhasználható 17 órától!/
jankovics marcell kiállítása

1984. április 6. - pénteken celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban megnyílt jankovics marcell rajzfilmrendező kiállítása. a jános vitéz, a fehérlófia című egész estét betöltő animációs filmek, a gusztáv, a magyar népmesék sorozat, s más jelentős filmek alkotója mintegy negyven tablón mutatkozik be a celldömölki közönségnek. a megnyitó után a művész filmjeiből vetítettek. /mti/

Lér/rné,ká/zsu olt
11.00 060484 0455

--

sb0026 4 160 mtib1034 /felhasználható 19 órától!/
smetana-opera bemutatója szegeden

1984. április 6. - a szegedi nemzeti színház zenés színházában pénteken este bemutatták smetana: az eladott menyasszony című vigoperáját. az előadást meghívott vendégként premysl koci kiváló művész, a prágai nemzeti színház és a csehszlovák televízió rendezője állította színpadra. a főbb szerepeket vámosy éva, bárdi sándor, réti csaba liszt- díjas és gregor józsef kiváló művész énekelték. a szegedi szimfonikus zenekart oberfrank géza érdemes művész vezényelte. közreműködött a szegedi nemzeti színház énekkara és tánckara. a karigazgató molnár lászló, a koreográfus astrid sturova érdemes művész, a prágai színház tagja volt. a diszletek varga mátyás kossuth-díjas kiváló művész, a jelmezek molnár zsuzsa tervei alapján készültek. /mti/

dén/f/sa ká olt
11.16 060484 0808

--

sb0027 4 150 mtib1036 /felhasználható: 17.00 órától!/
 a minisztertanács és a szot vezetőinek tanácskozása /1. rész/

1984. április 6. - a minisztertanács és a szot vezetői április 5-én Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének; Gáspár Sándornak, a szot elnökének és Méhes Lajosnak, a szot titkárnak vezetésével tanácskozást tartottak a szakszervezetek országos tanácsának székházában. *lt*

áttekintették a megelőző találkozáson elfogadott megállapodások végrehajtását, amely kifejezésre jut az 1984. évi népgazdasági tervben és szabályozásban, a szocialista munkaversenyről, valamint a társadalombiztosítás és a munkavédelem állami irányításáról időközben megjelent határozatokban.

a minisztertanács és a szot vezetői megvitatták az 1984. év eddig eltelt időszakában végzett gazdasági munka főbb tapasztalatait. megállapították, hogy a termelés összességében a tervezett ütemben emelkedett, de a kivitel nem érte el az időarányos mértéket. a tanácskozás résztvevői egyetértettek abban, hogy minden ágazatban, de különösen a gépiparban fokozni kell az exportképes, jó minőségű termékek előállítását. abban is egyetértés volt, hogy a munka szerveztségének javítására, az energiával és az anyaggal való takarékoság fokozására további intézkedésekre van szükség.

a gazdálkodás eredményességének javításához a vállalatok számára az eddigiekénél kedvezőbbek a feltételek. ez többek között a kormány azon - a szakszervezetek kezdeményezésére is hozott - intézkedéseiből következik, amelyek nyomán nagyobb lehetőség van a béreknek a teljesítményekkel összehangban álló differenciálására, az anyagi ösztönzés fokozására, továbbá mód nyílik a meleggüzemi, valamint a három- és többműszakban dolgozók béremelésének központi támogatására.

egyetértés volt abban is, hogy mind a központi bérpolitikai intézkedés, mint a rugalmasabb bérszabályozási formák alkalmazása csak akkor éri el a célját, ha a vállalatok ezeket a valós teljesítmények anyagi elismerésére használják fel. a teljesítmény nélkül kifizetett bérek mellett, hogy feszültségeket okozó aránytalanságokhoz vezetnek, veszélyeztetik az árualapok és a vásárlóerő egyensúlyának megtartását.

a kormány ezért szükségesnek tartja hangsúlyozni, hogy valamennyi ágazatban, szakmában és vállalatnál szigorúan érvényt kell szerezni a népgazdasági terv alapján a szakszervezetekkel egyetértésben meghatározott bérpolitikai elveknek. /folyt. köv./

sl/er olt

11.44 060484 2399

--

sb0028 4 130 mtib1037

a szolnok megyei tanács ülése - Lakásépítés

1984. április 06. a lakásépítés, telekellátás helyzetéről tárgyaltak pénteken a szolnok megyei tanács ülésén. a testület megállapította: a vi. 5 éves tervidőszakra előirányzott 15-18 ezer lakás kétharmada családi- és kistársasházként magánérőből, illetve otp támogatással épül. az önerős építkezéseket a helyi tanácsi szervek sokrétűen támogatják. az elmúlt három évben a megyei tanács 41 millió forintot utalt át a helyi tanácsoknak közművesített telkek kialakítására. megbeszerte megszervezték az ajánlott tervek forgalmazását. az utóbbi egy évben ezernél több ilyen tervet vásároltak meg. az építetők helyzetét könnyíti, hogy szolnokon, Jászberényben magánlakásépítési iroda ad eligazítást mindennemű lakásépítési kérdésben.

a beszámolóból, illetve a tanácsülés vitájából egyaránt kitűnt, hogy a megyében nagy gond az építőanyag hiány. ennek enyhítésére több intézkedést tettek. az alföldi téglaiipari vállalat például az utóbbi egy évben 11 millió téglát gyártott terven felül, 1984 eddigi szakaszában pedig hét és félmillióval toldotta meg termelési előirányzatát. a megyei tanács építőipari vállalata a családi házakhoz gyárt ajtókat, ablakokat. megkezdték az építőipari vállalatok elfekvő készleteinek leltározását, s a falazó, tetőfedő anyagot, fűrészarut az építőipari termelőeszközök kereskedelmi vállalat útján értékesítik. a telekellátást illetően többen kifogásolták, hogy nincs kellő választék és a kijelölt építési terület előkészítése sok esetben elhúzódik.

a tanácsülés határozata kimondta: ki kell dolgozni a területelőkészítés meggyorsításának módjait, a telekhez juttatás helyi támogatásának elveit és rendszerét. /mti/

end/kné,ká/zsu olt

11.45 060484 1732

--

sb0029 4 150 mtib1038 /felhasználható: 17.00 órától!/
 a minisztertanács és a szot vezetőinek tanácskozása /2. rész/

a szakszervezetek - az 1984. évi tervfeladatokat tárgyaló bizalmi testületi ülések tapasztalatai alapján - a jelenleginél határozottabb intézkedéseket tartanak szükségesnek az ütemes, folyamatos termelésért, az anyagellátás biztosításáért, a gyárak közötti és gyáron belüli kooperációs fegyelem megteremtéséért. fontosnak tartják, hogy az állami vezetés következetesen kérje számon és ellenőrizze a vállalati helyi lehetőségek jobb felhasználását a termelési feladatok végrehajtása, az exportkötelezettségek teljesítése érdekében. építsenek jobban azokra a belső tartalékokra - munkahelyi demokráciára -, amelyek javítják az eredményeket, a munkahelyi légkört, a munkakedvet, a közös felelősséget a munkáért. a szakszervezetek a maguk eszközeivel mindehhez továbbra is készek segítséget nyújtani.

a gazdasági feladatok végrehajtásában, a szervezett, fegyelmezett munkában, a hatékonyság növelésében, a takarékos gazdálkodásban fontos szerepe van a hazánk felszabadulásának 40. évfordulójára kezdeményezett munkaversenynek, a kommunista műszakoknak. a kollektíváknak ezeket az önkéntes kezdeményezéseit mind a szakszervezeteknek, mind a gazdasági vezetőknek támogatniuk, segíteniük kell, hogy ezzel is kifejezésre jusson az öntevékenység, az eredményes munka megbecsülése.

a szakszervezetek értékelik a kormány azon intézkedéseit, amelyekkel gondjaink ellenére is biztosította és biztosítja az áruellátás folyamatosságát. a szakszervezetek az árak alakításában nagyobb körültekintést és megfontoltságot várnak a vállalatoktól, hatékonyabb ellenőrzést igényelnek az állami szervektől.

a tanácskozáson a minisztertanács és a szot vezetői áttekintették az állam és a szakszervezetek együttműködésének javításával összefüggő tennivalókat, valamint véleményt cseréltek a szociálpolitika távlati fejlesztésével kapcsolatos közös feladatokról.

a minisztertanács és a szot vezetői megállapították, hogy az ipar, az építőipar és az államigazgatás területén a negyvenórás munkahétre való áttérés rendben folytatódik. szükségesnek tartják felhívni a gazdasági vezetők figyelmét, hogy a szakszervezetek és a dolgozók bevonásával továbbra is fordítsanak gondot azoknak a munka- és termelékenység-tervezési intézkedéseknek a kidolgozására és gyakorlati alkalmazására, amelyek biztosítják a kieső munkaidőalap pótlását, s így módon a termelési feladatok maradéktalan teljesítését. /mti/

sl/er olt
 11.45 060484 2476

-.-

sb0030 4 130 mtib1039 /felhasználható: 18.00 órától!/
 hazánkba látogat az olasz miniszterelnök

1984. április 6. - Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos látogatásra hazánkba érkezik Bettino Craxi, az olasz köztársaság miniszterelnöke. /mti/

er -ár olt
 12.19 060484 0248

-.-

sb0031 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/
 időjárásjelentés

1984. április 6. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken 12.00 órakor:

hűvös éjszaka, kissé melegebb nappal

kontinensünk egészén lelassultak a légmozgások. középpontjával közép- és dél-európa felett egy-egy fokozatosan töltődő, gyengülő örvény található. az örvények nyugati oldalán hideg, keleti oldalán melegebb levegő van. ennek megfelelően nyugat-európában az átlagosnál hidegebb, gyakran csapadékos, kelet-, délkelet-európában az átlagosnál több fokkal melegebb, jobbra napos az idő. a kárpát-medence néhány napon keresztül a két fajta levegő választóvonalában volt, de mindinkább a melegebb levegő hatása érvényesül ezen a területen is.

csütörtökön Magyarország északkeleti megyéiben borult, máshol változóan felhős idő volt. általában 2, 7 órás napfénytartamokat jelentettek. északkeleten néhány helyen csütörtökön még esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége Kisvárdán, Záhonyban és Berettyóújfalun elérte az 5 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 10 és 16 fok között volt. pénteken hajnalra -1, plusz 6 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt változóan felhős volt az ég, esőt sehonnan sem jelentettek. 11 órára 10, 15 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7,9 fok volt, ez 2,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor Budapesten 14 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, mérsékelten süllyed.

nk

várható időjárás az ország területére szombat estig:

csak időnként növekszik meg a felhőzet, mindenütt várható napsütés. Legfeljebb egy-egy gyöngye zápor fordulhat elő. néha megélnékül a keleti szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és plusz 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14 és 19 fok között várható.

előrejelzés budapest területére szombat ^{reggelig}

inkább csak gyenge felhősödés várható, eső nem valószínű. mérsékelt marad a szél. a hőmérséklet késő este 8, hajnalban 3 fok körül várható.

a duma vízállása budapestnél 316 cm, a víz hőmérséklete 7.5 fok. /mti/ er
12.51 010484 2214

--

sb0032 4 150 mtib1043

postahivatal nyílt szanyban

1984. április 6. - új postahivatalt adtak át pénteken a győr-sopron megyei szany községben. a korszerű épületben kényelmes körülmények között vehetik igénybe a lakók a postai szolgáltatásokat. megnyitásával egyidőben bezárták a község elavult postáját.

a soproni postaigazgatóság az idén öt győr-sopron megyei, kilenc veszprém és hat vas megyei községben emel új postaépületet a posta tervező intézet tervterveinek felhasználásával. a kisebb lélekszámú községekben pedig bérleményekben rendeznek be postahivatalokat. az év folyamán győr-sopron megyében három, vas megyében hat, veszprém megyében hét helyen alakítanak ki meglévő épületekben új postákat.

/mti/
mzs/sza/st/mz sn

13.52 060484 0730

MK

--

sb0033 4 150 mtib1044

szegedi sonkabemutató

1984. április 6. - a szegedi szalámigyár és huskombinát pénteken árubemutatót tartott szegeden dél-alföldi kereskedelmi vállalatok, a tanácsok kereskedelmi osztályai és a fogyasztók tanácsa képviselőinek. a szalámigyár által készített hat féle sonkakülönlegesség mellett tájjellegűen izesített felvágott-ujdonságokat is bemutatottak, így a mustáros tápéi kenőmájast, a paradicsomos izesítésű szegedi huskrémet és a formában főtt dorozsmai rakott nyelvet. a szakemberek valamennyit megízlelhettek, s észrevételeiket már a husvétra szánt sonkák izesítésénél, pácolásánál, füstölésénél is figyelembe veszik. a bemutatón elmondták, hogy az ünnepekre a szegedi üzem készítményeiből mintegy nyolcvan tonnányi sonkafélét hoznak forgalomba. /mti/
dob/f/st/mz sn
13.53 060484 0789

--

sb0034 1 130 mtib1045 /embargó: 18.00 óráig!/
összehívták a varsói szerződés külügyminiszteri bizottságát

1984. április 6. - a varsói szerződés tagállamainak külügyminiszteri bizottsága az előzetes megállapodásnak megfelelően 1984. április második felében budapestben tartja soronkövetkező ülését. /mti/

-ár/mz sn

13.56 060484 0286

--

sb0035 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

bélyegárverés

1984. április 6. - a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége április 14-én és 15-én bélyegárverést tart a szövetség székházában /budapest, vi., vörösmarty u. 65./.

április 14-én, szombaton délelőtt a külföldi, délután 16 órakor a modern, április 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor pedig a klasszikus magyar bélyegek árverését tartják meg. több mint 1600 tételt árvereznek, köztük a 20 forintostól a 114.000 forint értékűig a filatélia sok érdekessége megtalálható. árverésre kerülnek légi levelek, tévnyomatok, különösen ritka blokkok, gyűjteményrészletek, valamint magyar klasszikus bélyegek levélen és önálló darabokként. az árverés anyagát április 11-én, 12-én és 13-án megtekinthetik az érdeklődők a szövetség épületében 15 és 18 óra között. /mti/

bi/kö/s jf sn

14.55 060484 0805

--

sb0036 4 150 mtib1047

fészek vásár

1984. április 6. - első alkalommal rendez tavaszi kedvezményes vásárt az egy éves budapesti fészek áruház. a most megkezdődött vásár idején több millió forintos készlettel várják a kerttulajdonosokat, építetőköt. amíg a készlet tart. 20 százalékos kedvezménnyel kínálnak többféle kerti szerszámot, például fűnyírót, permetező készülékeket, s más kéziszerszámokat. ugyancsak olcsóbban juthatnak hozzá az építkezők többféle hazai gyártmányu vegyestüzelésű kazánhoz, tüzhelyhez, kályhához. /mti/.

k/km/jf/mz sn

14.56 060484 0540

--

sb0037 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

vasuti menetrend-változás

1984. április 6. - a MÁV vezérigazgatósága közli, hogy karcag és püspökladány között április 9-től 19-ig pályakorszerűsítés miatt a vonatok egy vágányon közlekednek, emiatt a budapest, nyugati pályaudvarról 8 órakor induló gyorsvonat debrecenbe 11.02 órakor, nyíregyházára pedig 11.42 órakor érkezik.

ugyancsak emiatt április 9-én és 16-án nem közlekedik a debrecenből 5 óra 15 perckor induló és a nyugati pályaudvarra 8 óra 41 perckor érkező hétfői személyvonat. /mti/

bi/kö/s jf sn

14.56 060484 0533

--

sb0038 4 150 mtib1049

a kgst anyagi-műszaki ellátási bizottságának ülése

1984. április 6. - pénteken hazaérkezett moszkvából a magyar delegáció, amely csikós-nagy béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének vezetésével részt vett a kgst anyagi-műszaki ellátási együttműködési bizottságának 17. ülésén. a tanácskozás résztvevői megtárgyalták a fűtőanyagok, az energia és a legfontosabb nyersanyagok hatékonyabb felhasználásának módjait, programot dolgoztak ki az anyagi-műszaki ellátás terén folyó gazdasági, tudományos-műszaki együttműködés továbbfejlesztésére. tájékoztatták egymást arról, hogy az egyes országokban milyen munka folyik az anyagforrások racionális és gazdaságos felhasználására. /mti/

sl/mz sn

15.08 060484 0729

MK

--

sb0035 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

bélyegárverés

1984. április 6. - a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége április 14-én és 15-én bélyegárverést tart a szövetség székházában /budapest, vi., vörösmarty u. 65./.

április 14-én, szombaton délelőtt a külföldi, délután 16 órakor a modern, április 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor pedig a klasszikus magyar bélyegek árverését tartják meg. több mint 1600 tételt árvereznek, köztük a 20 forintostól a 114.000 forint értékűig a filatélia sok érdekessége megtalálható. árverésre kerülnek légi levelek, tévnyomatok, különösen ritka blokkok, gyűjteményrészletek, valamint magyar klasszikus bélyegek levélen és önálló darabokként. az árverés anyagát április 11-én, 12-én és 13-án megtekinthetik az érdeklődők a szövetség épületében 15 és 18 óra között. /mti/

bi/kö/s jf sn

14.55 060484 0805

--

sb0036 4 150 mtib1047

fészek vásár

1984. április 6. - első alkalommal rendez tavaszi kedvezményes vásárt az egy éves budapesti fészek áruház. a most megkezdődött vásár idején több millió forintos készlettel várják a kerttulajdonosokat, építetőköt. amíg a készlet tart. 20 százalékos kedvezménnyel kínálnak többféle kerti szerszámot, például fűnyírót, permetező készülékeket, s más kéziszerszámokat. ugyancsak olcsóbban juthatnak hozzá az építkezők többféle hazai gyártmányu vegyestüzelésű kazánhoz, tüzhelyhez, kályhához. /mti/.

k/km/jf/mz sn

14.56 060484 0540

--

sb0037 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

vasuti menetrend-változás

1984. április 6. - a MÁV vezérigazgatósága közli, hogy karcag és püspökladány között április 9-től 19-ig pályakorszerűsítés miatt a vonatok egy vágányon közlekednek, emiatt a budapest, nyugati pályaudvarról 8 órakor induló gyorsvonat debrecenbe 11.02 órakor, nyíregyházára pedig 11.42 órakor érkezik.

ugyancsak emiatt április 9-én és 16-án nem közlekedik a debrecenből 5 óra 15 perckor induló és a nyugati pályaudvarra 8 óra 41 perckor érkező hétfői személyvonat. /mti/

bi/kö/s jf sn

14.56 060484 0533

--

sb0038 4 150 mtib1049

a kgst anyagi-műszaki ellátási bizottságának ülése

1984. április 6. - pénteken hazaérkezett moszkvából a magyar delegáció, amely csikós-nagy béla államtitkárnak, az országos anyag-és árhivatal elnökének vezetésével részt vett a kgst anyagi-műszaki ellátási együttműködési bizottságának 17. ülésén. a tanácskozás résztvevői megtárgyalták a fűtőanyagok, az energia és a legfontosabb nyersanyagok hatékonyabb felhasználásának módjait, programot dolgoztak ki az anyagi-műszaki ellátás terén folyó gazdasági, tudományos-műszaki együttműködés továbbfejlesztésére. tájékoztatták egymást arról, hogy az egyes országokban milyen munka folyik az anyagforrások racionális és gazdaságos felhasználására. /mti/

sl/mz sn

15.08 060484 0729

MK

--

sb0039 4 150 mtib1050

országos gabonatermesztési tanácskozás szolnokon /1.rész/

1984. április 6. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium pénteken országos gabonatermesztési tanácskozást rendezett szolnokon, a megyei művelődési és ifjusági központban. a tanácskozás munkájában részt vett váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és szabó istván, a tot elnöke is.

a meghívottakat, párt- és tanácsi vezetőket, a mezőgazdasági nagyüzemek, termelési rendszerek, a gabonaforgalmi és malomipari vállalatok és más érdekelt szervek képviselőit magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes tájékoztatta gabonatermelésünk időszzerű kérdéseiről.

előadásában hangsúlyozta: a gabonatermelésnek népgazdasági szempontból jelentős, a mezőgazdaságban pedig meghatározó szerepe van. a mezőgazdaság előtt álló feladatok között első helyen szerepel a gabona- és hustermelési program végrehajtása. a mostani ötéves tervidőszakban 71-72 millió tonna gabonát kell megtermelnünk, ami 15 százalékkal több az előző öt évben megtermelt mennyiségnél. az előirányzatok csak akkor teljesíthetők, ha a gabonafélék vetésterülete minden évben eléri, vagy meghaladja a 2,9 millió hektárt. a fajlagos hozamokat úgy kell növelnünk, hogy 1985-ben búzából elérjük a hektáronkénti 5, kukoricából meghaladjuk a 6 tonnás termésátlagot. a tervidőszaktól eddig eltelt három évben összesen 41 millió tonna gabonát termelt a mezőgazdaság, ami időarányosan 3,2 százalékkal elmarad a tervezettől. az elmúlt három év időjárása a kalászos gabonaféléknek egyik évben sem kedvezett, 1983-ban pedig minden gabonafélék nagymértékben sújtott az aszályos időjárás. a csapadékhiány a mai napig sem pótlódott, inkább tovább növekedett. a feladatok tehát nagyok. az előirányzott 71-72 millió tonna gabona a tervidőszakban akkor termelhető meg, ha az idén 15 millió, 1985-ben pedig 15,5 millió tonna gabonát takarítunk be.

/folyt. köv./

end/kné/kő ká

15.09 060484 1926

--

sb0040 4 130 mtib1051 /embargó: 21.30-ig!/

mszmp-küldöttség

1984. április 6. - moszkvából pénteken hazaérkezett az mszmp küldöttsége, amely részt vett a szocialista országok április 5-i, moszkvai munkatalálkozóján. a delegáció, amelyet kovács jenő, az mszmp kb osztályvezető-helyettese vezetett, a nemzetközi olimpiai mozgalom időszzerű kérdéseiről, a tömegsportról, a szocialista országok testnevelési és sportegyttműködésének fejlesztéséről folytatott megbeszélést. /mti/

-és/pá sn

15.10 060484 0457

--

sb0041 4 150 mtib1052

országos gabonatermesztési tanácskozás szolnokon /2.rész/

az őszi kalászosokkal a mezőgazdasági üzemek a tervezettnél mintegy 60 ezer hektárral nagyobb területet vetettek be. így búzából a vetésterület meghaladja az 1,4 millió hektárt, őszi árpából pedig a 180 ezer hektárt. az őszi kalászos gabonák állománya gyengébb, mint a korábbi években volt. becslések szerint a vetés 38 százaléka jó, 39 százaléka közepes, 17 százaléka pedig gyenge. a száraz időjárás miatt a vetések egy része csak a tél folyamán, illetve kora tavasszal kelt ki. a legsürgősebb feladat most az, hogy az üzemek táblánként még egyszer végezzék el az állománybecslést, és azután döntsenek a kiritkult, gyenge fejlettségű vetések sorsáról. azokon a helyeken, ahol a buza a közepes termésátlag elérését nem teszi lehetővé, buza helyett vessenek kukoricát.

fontos népgazdasági cél, hogy kukoricából minimálisan annyit vessünk, mint az elmúlt esztendőben, ez országosan 1 millió 160 ezer hektárt jelent. az üzemi tervekben arra lehet következtetni, hogy a téeszek és az állami gazdaságok ennél mintegy 30 ezer hektárral kevesebb területen kívánnak kukoricát vetni.

a miniszterhelyettes felhívta a figyelmet a kettősstermesztés növelésének fontosságára. különösen ott kell élni ezzel a lehetőséggel, ahol öntözhetnek, vagy ahol csapadékosabbak az éghajlati viszonyok. ebben az évben 150-160 ezer hektárra célszerű növelni a kettősstermesztéssel hasznosított területet. ebből a szuperkorai kukoricák vetésterülete elérheti a 90-100 ezer hektárt. mindez körülbelül másfél millió tonna tömegtakarmány termelését tenné lehetővé.

An

bel

- 30 -

1984.04.06.

magyar gábor szólt az öntözés fontosságáról is. a mezőgazdasági üzemek országosan mintegy 300 ezer hektár öntözhető területtel rendelkeznek, s a mostani helyzetben feltétlenül szükség van arra, hogy az öntözési lehetőségeket maximálisan kihasználják.

a miniszterhelyettes végül nyomatékosan aláhuzta: a gabonaprogram végrehajtása alapos munkát követel. elengedhetetlen, hogy az üzemek olyan ösztönző rendszert alakítsanak ki, amely növeli a munkában résztvevők anyagi érdekeltségét, és arra készíti, hogy a munka minőségét tovább javítsák. /folyt. köv./

end/kné/kő ká sn
15.12 060484 2201

--

sb0042 4 150 mtib1053

országos gabonatermesztési tanácskozás szolnokon / 3. rész /

az előadást követő vitában számos szakember fejtette ki véleményét. egyöntetű volt a megállapítás: a gabonaprogram 1984-85. évi célkitűzései teljesíthetők, de csak az eddiginél hatékonyabb, jobb munkával. hangsúlyozták, hogy az aszály kártétele jó tápanyagellátással, talaműveléssel mérsékelhető. a termelési színvonal emelése érdekében szükség van a tudomány és a gyakorlat kapcsolatának további erősítésére, a tudomány legújabb vívmányainak mielőbbi gyakorlati alkalmazására. kiemelték, hogy a gabonatermesztésben még sok a tartalék. ilyen egyebek között a kettős termelés lehetőségeinek kihasználása, a technikai, technológiai színvonal emelése. többen szóvá tették, hogy fel kell készülni a korábbinál nagyobb méretű gyomirtásra, mivel a gyengébben fejlett kalászos gabonák nagyobb étletteret engednek a gyomoknak.

a tanácskozás váncsa jeno zarszavával ért véget. /mti/
end/kné/kő ká sn
15.12 060484 0971

--

bel

- 31 -

1984.04.06.

sb0043 4 150 mtib1054

borbiralat

1984 április 6. - tüzesek, szinben és izben gazdagok az új nemesítésű homoki borszőlőfajták borai - jelentették ki a kertészeti egyetem szőlészeti és borászati kutató intézete miklóstelepi gazdaságában a hét végén tartott, hagyományos tavaszi borbirálatán. negyvennégyféle új, homoki nemesítésű fajta és fajtajelölt bora került a zsűri elé. kiválóságukat több éves kísérleti termesztésben igazolták. az új fajták közül az áttetszően tiszta, fehér bort adó jubileum 75 fagyűrő képességével is kitűnik, s az ország egész területén biztonsággal termesztendő. az ezerfürtű korai érésű, 20-21 cukorfokos mustot ad, és kiválóan egyesíti a hárslevelű és a tramini értékeit.

a fajtajelöltek is ígéretesek, bőtermők, 15-20 tonna hektáronkénti hozamra is képesek, s megfelelnek a jövő termesztési követelményeinek.

a kertgazdák részéről máris nagy az érdeklődés az új fajták iránt. a legkiválóbbak szaporítását megkezdték. /mti/

lász,ká/pá sn
15.28 060484 0974

--

sb0044 4 150 mtib1055. törölve !

sb0045 4 130 mtib1057

elismerések a településfejlesztési eredményekért

1984. április 6. - a hazafias népfront országos titkársága legutóbbi ülésén összegezte a multévi társadalmi munka eredményeit, s megállapította: a lakosság mind szélesebb tömegei kapcsolódnak be a mozgalomba, vállalnak feladatokat szűkebb környezetük szűkebb körében, csinosítása érdekében. a településfejlesztés szervezésében és irányításában meghatározó szerepet töltöttek be a helyi tanácsok, népfront-bizottságok, a társadalmi és tömegszervezetek: erejükhez, lehetőségükhöz mértén hozzájárultak ahhoz, hogy az állampolgárok mindenkor világosan lássák a meghirdetett akciók célját, azt, hogy a tennivalók maradéktalan elvégzésével tovább javulhatnak életkörülményeik. a fellendülésben az is közrehatott, hogy a minisztertanács, akárcsak tavaly, az idén is jelentős összeget ajánlott fel a legjobb települések jutalmazására.

az országos titkárság, a beérkezett összegzések alapján döntött a nemzeti zászlókról és oklevelekről, amelyeket - ünnepélyes keretek között - a következő napokban-hetekben adnak át. nemzeti zászlót kapott megyeszékhelyek: kecskemét és salgótarján; városok: baja, csongrád, hajduböszörmény, nagykanizsa, szentgotthárd, sárvár; nagyközségek: balatonkenese, bátaszék, biatorbágy, jászapáti, mázaszászvár, tompa. a községek közül galambok, gerjen, jászboldogháza, jászszentlászló, mezőzombor és ófalu érdemelte ki ezt az elismerést. a budapesti kerületek munkáját két kategóriában értékelték; a belterületieknél a ii., a külterületieknél a xxi. kerület érte el a legjobb eredményeket.

elismerő oklevelet kapott szolnok és veszprém megyeszékhely; ajka, balassagyarmat, csorna, gödöllő, szigetvár, törökszentmiklós város; encs, kőrösszegapáti, lábatlan, szany, romhány, velence nagyközség; buják, csókakő, ecsegfalva, farmos, hosszupereszteg, rábacsanak község; budapesten pedig a ix. és a x. kerület. /mti/

-gi/er/-ár/mz sn

15.47 060484 1918

--

sb0046 4 130 mtib1058

történelemtanítási szimpozionum /1.rész/

1984. április 6. - pénteken az esztergomi technika házában befejeződött nyolc szocialista ország - bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, ndk, szovjetunió, vietnam és magyarország - szakembereinek részvételével megrendezett x. nemzetközi történelemtanítási szimpozionum. a négynapos tapasztalatcserén a félszáz külföldi és negyven hazai pedagógus a társadalmi formák fejlődésének tanításáról cserélte ki gondolatait. a konferencia résztvevői három szekcióban csaknem ötven előadást hallgattak meg, több budapesti és esztergomi középiskolában bemutató órákon vettek részt. a két évenként más-más szocialista országban megrendezett szimpozionum esztergomi rendezvénye tovább erősítette a történelem-metodikuskok közötti kétoldalu kapcsolatokat.

albert kinkulkin akadémikus, a szovjet küldöttség vezetője az mti munkatársának adott nyilatkozatában így foglalta össze a konferencián szerzett tapasztalatait:

- az esztergomi tanácskozásunkon különös hangsúlyt kaptak a társadalmi formák tanításának tartalmi és módszertani kérdései. a szocialista országok történelemoktatása erre a vezérfonalra építi fel tananyagát. ma már másként és más céllal tanítjuk a történelmet, mint néhány évtizede. tudományos eszmecserénk az új vonásokról, a nehézségekről, az e téren is szükségszerűen jelentkező ellentmondásokról igen termékeny volt. abban mindnyájan egyetértettünk, hogy ne csak a nagy fordulatok történelemformáló szerepét hangsúlyozzuk, hanem a köztük lévő hosszú evolúciós fejlődés felgyülemlett történelmi problémáira is felhívjuk a tanulók figyelmét. fontos, hogy a fiatalok tanári segítséggel megértsék a történelmi folyamatokat, hiszen régebben inkább azok megtanítására és megtanulásukra törekedtünk.

- a történelemtanítás új módszereinek keresése során azonban nem vehetünk át kritikátlanul más talajban született koncepciókat, divatos „innovációkat”, a polgári pedagógia régi és új fegyvertárából. a változásoknak továbbra is a marxizmus-leninizmus ideológiájával, kipróbált pedagógiai elveivel összhangban kell végbemenniük. napjainkban soha nem látott módon nő meg a pedagógusok felelőssége a világ jövőjéért, a fiatal nemzedékek nevelésének szelleméért és minőségéért, az emberi civilizáció elpusztításának elhárításáért. /folyt. köv./

-és/til/ka/s-
15.51 060484 2329

--

sb0047 4 130 mtib1059

történelemtanítási... /2.rész/

ennek tudatában kell a világ- és a nemzeti történelmet tanítani országaink iskoláiban. /mti/

-és/til/ka/s -ár sn
15.52 060484 0159

--

sb0048 4 130 mtib1060

öttlalatos lottó kifizetése

1984. április 6. - a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint kunmadarason kifizették a 12. heti öttlalatos lottószelvény nyereségét, melyet tanácsi dolgozókból álló 7 tagú kollektíva nyert. az öt találatot biankó-lottószelvényen érték el. emellett még 25 darab két találatos nyereségük volt. a több mint 2 millió forintot építkezésre kívánják fordítani. /mti/

mz sn
16.03 060484 0433

--

sb0049 4 130 mtib1061

magyar-olasz tanácskozás a békéről

1984. április 6. - kétnapos konferencia kezdődött pénteken budapesten, a fórum szállóban, a tanácskozáson, amelyet az európai kulturális társaság /sec/ hívott össze, a magyar és az olasz kulturális, valamint tudományos élet kiemelkedő személyiségei cserélnek véleményt arról, hogy a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben milyen felelősség hárul a művészekre és a tudósokra, s miként járulhatnak hozzá az enyhülési folyamat újbóli megerősítéséhez. a konferencia központi témája a béke, amelyről a közelmúltban tanulmánykötetet jelentetett meg norberto bobbio, torinói jogászprofesszor. e művét vitatják meg a résztvevők az emberiség sorskérdéseit, kifejtve véleményüket a kibontakozás lehetőségeiről.

↓ elemezve

a résztvevőket boldizsár iván, a magyar pen club elnöke üdvözölte, méltatva a budapesti tanácskozás jelentőségét. a sec múltját felidézve elmondta: a társaság több mint harminc évvel ezelőtt jött létre, s feladatául vállalta, hogy fórumot teremtsen az eltérő világnézetű, meggyőződésű művészek és tudósok számára. céljuk az, hogy tárgyalóasztal mellett próbálják megtalálni a válaszokat a háború és a béke időszerű összefüggéseire, a nukleáris katasztrófa elkerüléséhez vezető utak módzataira. megemlékezett a sec alapítójáról, umberto compagnoloról, aki meghatározó szerepet játszott annak a gondolatnak a meggyökereztetésében, hogy napjaink legforradalmibb eszméje a béke. ennek jegyében csatlakozott a társasághoz, s járult hozzá működése eredményesebbé tételéhez illyés gyula, kodály zoltán és lukács györgy.

köpeczi béla művelődési miniszter, aki szintén tagja a sec-nek, bevezetőjében arról szólt: a találkozó jelentőségét az is fokozza, hogy 1985 őszén budapesten rendezik meg az európai kulturális fórumot. a szellemi előkészítésben, a nézetek közelítésében fontos szerepet játszhat a mostani konferencia, amelynek semmiképpen sem az a célja, hogy mindenáron, minden kérdésben teljes egyetértés alakuljon ki, de arra törekednek, hogy megkíséreljenek alternatívákat kidolgozni a politika számára, javítva az enyhülés esélyeit. a társaság, amikor budapestet választotta e tanácskozás színhelyéül, egyúttal a magyar politika nyitottságáról mondott véleményt, méltányolva azt a szellemiséget, amely lehetővé teszi az eltérő meggyőződésű emberek dialógusát. ezután kiemelte, hogy a béke és a kultúra immár végérvényesen összetartozó fogalmak, s közös felelősség, hogy az egybefonódás szálai tovább erősödjenek. hangoztatta továbbá: idősebb korosztályok felelősségét azért, hogy az ifjúságnak a jövőben is biztosítsák az emberhez méltó élet feltételeit. /mti/ -gi/ka/s -ár sn

↑ viselnek

16.05 060484 2639

MK

--

sb0050 4 160 mtib1062

kovács péter kiállítása balassagyarmaton

1984. április 6. - a balassagyarmati horváth endre galériában pénteken megnyílt kovács péter festőművész tárlata. a kiállításon huszonöt figurális kompozícióját tekinthetik meg az érdeklődők.

a művésznak az 1974-es esztendő hozta az első nagy elismerést: a szegedi nyári tárlat fődíját. ezt azóta sok kiállítási és pályázati díj követte. /mti/

csiz/mfné/s ká sn

16.10 060484 0426

--

sb0051 4 150 mtib1063

szakkiállítások budapesten - hungexpo sajtótájékoztató

1984. április 6. - három szakkiállítás - a construma nemzetközi építőipari, a securex nemzetközi munkavédelmi és biztonságtechnikai, és az autoservice nemzetközi gépjárműfenntartó és javítóipari kiállítás - nyílik április 10-én a kőbányai vásárvárosban.

pénteken a nyitás előtti sajtótájékoztatón schriffert ferenc, a budapesti nemzetközi vásárközpont igazgatója elmondotta: 15 ország és nyugat-berlin kiállító vesznek részt a rendezvényen. több mint nyolcezer négyzetméter fedett, és mintegy 11 ezer négyzetméter szabad területen mutatja be termékeit az 564 kiállító. az 506 magyar kiállító mellett kilencen a szocialista országokból, és 49-en a tőkés országokból érkeznek. a szakkiállítások célja, hogy egy-egy ágazat - így az építőipar, a biztonságtechnika, illetve a járműjavítás - újdonságait, bővülő kínálatát részletesebben mutassák be, mint ahogy azt a tavaszi nemzetközi vásárok lehetővé tették. a construmán a korábbi 3000 négyzetméter - ennyi jutott a tavalyi tavaszi bnv-n az építőipari vállalatoknak - terület helyett a kiállítók 6000 négyzetmétert vehetnek igénybe. az autoservice bemutatóján helyet kapnak a legújabb hazai és külföldi műszerek, fogyasztásmérő, gyorsbeállító berendezések, közlekedésbiztonsági, alvázvédő eszközök. mindhárom kiállítás mottója a munkabiztonság javítása, amelynek lehetőségeiről, a legújabb eljárásokról és munkavédelmi eszközökről azonban főként a securex tájékoztatja a szakembereket. a vásárszervezők mindinkább szeretnék emelni a szakkiállítások rangját, s ezért az idén először a magyar kiállítók között vásárdíjakat és nagydíjakat is kiosztanak.

NK

a három szakkiállításához kapcsolódva számos szakmai előadássorozatot szerveznek. a construmát több más figyelemreméltó rendezvény is kiegészíti. többek között előadást tart kisha kurokawa japán építőművész, kiállítják szász endre festőművész faliképeit, bemutatják a magánlakásépítés magyarországi eredményeit, s a látogatók megnézhetik az építettük '83-ban című kiállítást is.

a szakkiállítások április 10-től 13-ig, négy napon keresztül tartanak nyitva, s naponta 9-17 óráig várják a látogatókat a kőbányai vásárváros a-pavilonjában, illetve az építőipari és a járműipari szabadterületen. /mti/

pf/sa/sl/mz sn

16.12 060484 2302

--

sb0052 4 130 mtib1064

uttörőtörténeti vándorgyűlés debrecenben

1984. április 6. - országos uttörőtörténeti vándorgyűlés kezdődött pénteken debrecenben, az ujkerti művelődési központban. a kétnapos tanácskozáson - amelyet immár xiv. alkalommal hívott össze az uttörőszövetség - az ország egész területéről több mint hatvan pedagógus vesz részt. az uttörőmozgalom történetének kutatói kicserélik tapasztalataikat gyűjtő- és rendszerező munkájukról és előadásokat hallgatnak meg a vendéglátó hajdu-bihar megye uttörőmozgalmáról.

a tanácskozás első napján varga lászló, az uttörőszövetség főtitkára a viii. országos uttörővezetői konferencia határozataiból adódó uttörőtörténeti témákról tartott előadást. a tanácskozás résztvevői ezután megtekintették az ujkerti általános művelődési központ uttörőmuzeumát.

a xiv. országos uttörőtörténeti vándorgyűlés szombaton hajduszentmihályon fejeződik be. /mti/

tár/éva/s ká sn

16.13 060484 0925

NK

--

sb0053 4 160 mtib1065

megyék kutatási megállapodása

1984. április 6. - a berettyó- és a körösvidék területfejlesztését megalapozó közös kutatásra elvi megállapodást kötött pénteken békéscsabán békés és hajdu-bihar megye tanácsa. a két megye határos részeinek problémáit föltáró kutatás a tervek szerint ősszel kezdődik és mintegy másfél-két évig tart. a kutatómunka szervezésével a debreceni akadémiai bizottságot, illetve a békési tudományos szakbizottságot bízzák meg.

az előkészítő tárgyalások során megállapították, hogy a térség területfejlesztését a hagyományos elképzelések alapján egyik megye sem képes egymaga megoldani. a tervezett kutatások mindkét megyének alapvető fontosságúak, s megfelelnek az önálló helyi tervezés erősítésére irányuló központi elképzeléseknek. a kutatás egyebek közt föltárja majd a térség mezőgazdasági termelésének természeti és társadalmi alapjait, a visszafejlődő falvak problémáit, elemzi a sárrét nagyközségeinek településföldrajzi helyzetét, s megvizsgálja a két megye határán fekvő középfokú központok - berettyóújfalú és szeghalom - vonzáskörzetét. a kutatás költségeit a megyék közösen vállalják. /mti/

sam/sam/st/mz sn

16.14 060484 1166

--

sb0054 4 160 mtib1066

országos amatőrfilm-fesztivál nyiregyházán

1984. április 6. - országos amatőrfilm-fesztivál kezdődött pénteken nyiregyházán a megyei és városi művelődési központban. a területi szemléken és az előzsűrizésen levetített 244 alkotás közül 37 film és 4 videoprogram került a mostani döntőbe. a kettőtől hatvan percesig terjedő vetítési idejű alkotásokat, amelyek között egyaránt vannak animációs, játék- és dokumentumfilmek, nemcsak a díjak odaítélése szempontjából bírálja el a szakmai zsűri. azt is eldöntik, hogy mely filmek képviseljék hazánkat a szeptemberben az ndk-beli karl marx-stadtban megrendezésre kerülő unica világfesztiválon. a vetítéseket az érdeklődő közönség is megtekintheti; az ünnepélyes eredményhirdetésére vasárnap kerül sor. /mti/

ács/ummé/st/mz sn

16.16 060484 0787

MK

--

sb0055 4 180 mtib1067 /közönségszolgálat/

nem szállít autóbust a komp

1984. április 6. - április 9-től ideiglenesen nem szállít autóbuszokat kompjain vác és tahitótfalu között a pest megyei kishajózási és javító vállalat. /mti/

jk/ka/s bc sn

16.16 060484 0219

--

sb0056 4 150 mtib1068

energiatakarékos talajművelés

1984. április 6. - 10-20 százalékos üzemanyag - és 15-30 százalékos munkaidő - megtakarítást eredményezhet a szántás nélküli talajművelés - hangoztatták azon az ankéton, amelyet az energiatakarékos földművelés módszereiről tartottak pénteken székesfehérváron a fejér megyei agrárszakemberek részvételével. a szántás nélküli talajművelést - a mélylazítást követő kultivátorozást, lazítást - jóllehet mind a külföldi, mind a hazai tapasztalatok kedvezőek - megfelelő gépek hiánya miatt csak kevés gazdaságban alkalmazzák. mezőgazdasági gépgyáraink ugyan már készítettek néhány energiatakarékos talajművelőt, de a választék szűk, az importból származó gépek pedig drágák. jelenleg a középnehéz lazító, valamint ih mélykultivátor kapható, mindkettővel igen kedvezőek a tapasztalatok.

fejér megyében főként az enyingi állami gazdaság és az abai vörös hajnal termelőszövetkezet ért el jó eredményeket a forgatás nélküli talajműveléssel. mindkét helyen az energia- és munkaidő megtakarításon túl 1-2 százalékos termésnövelésről is beszámoltak a szakemberek. /mti/

dáv/fné/ká/mz sn

16.17 060484 1128

MK

--

sb0057 4 130 mtib1069

a kisz küldöttsége hazaérkezett helsinkiből

1984. április 6. - pénteken hazaérkezett a magyar kommunista ifjúsági szövetség fejtői György első titkár vezette delegációja, amely a finn demokratikus ifjúsági szövetség és a finn szociáldemokrata ifjúság központi szövetsége közös meghívására tartózkodott Helsinkiben. a delegációt fogadta Jouko Kajanoja, a finn kommunista párt elnöke, Erkki Liikanen, a finn szociáldemokrata párt főtitkára és Kaarina Sounio asszony közoktatási miniszter. a kisz küldöttsége tárgyalásokat folytatott a vendéglátó ifjúsági szervezetek vezetőivel; kölcsönösen tájékoztatták egymást szervezetük tevékenységéről, áttekintették a kétoldalú kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit és a nemzetközi ifjúsági mozgalom, továbbá a xii. világifjúsági és diáktalálkozó előkészületeinek aktuális kérdéseit. /mti/

-ri/gg/s -ár sn

16.20 060484 0369

--

sb0058 4 160 mtib1070

magyar siker a kölni rádió kórusversenyén

1984. április 6. - négy magyar énekar is sikerrel szerepelt az idén a kölni rádió „énekeljenek a népek”, című nemzetközi kórusversenyén: kategóriájában első díjat szerzett a debreceni Bányai Julia általános iskola énekkara, illetve az észak-pesti Áfész és a xv. kerületi Csokonai művelődési ház tavasz leánykara, második díjat pedig a szegedi juhász Gyula tanárképző főiskola énekkara és a szegedi Bartók Béla Kamarakórus.

a díjakat Ludwig Rink, a kölni rádió osztályvezetője adja át április 7-én 16 órakor a magyar rádió márványtermében. az ünnepséget, valamint a kórusok azt követő hangversenyét 16 órától közvetíti a rádió a harmadik műsorában. /mti/

jk/bc/mz sn

16.21 060484 0735

MK

--

sb0059 4 130 mtib1071

fővárosi vezetők szemle-látogatása a marx téren

1984. április 6. - május 2-án nyitja meg kapuit az 1977 óta épülő skála-metró áruház, s ezzel egyidőben a marx téri közlekedési beruházások egy része is befejeződik. Maróthy László, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke pénteken helyszíni szemlén tájékozódott a marx téri beruházások helyzetéről.

a főváros vezetőit a kivitelező és a létesítményeket üzemeltető vállalatok igazgatói informálták az építkezések befejezését megelőző munkálatokról, illetve az év végéig a téren még hátralévő tennivalókról. elmondták: hamarosan a főváros legnagyobb alapterületű kétszintű csomópontja lesz a marx tér. a közuti felület husz százalékkal, a gyalogosforgalmat szolgáló terület hatvan százalékkal növekszik a májusi átadást követően. a tér alatti létesítmények alapterülete meghaladja a 15 ezer négyzetmétert - ez hozzávetőlegesen a kálvin téri aluljáró-rendszer háromszorosának felel meg.

a főváros vezetői megtekintették a marx tér alatt az év végére elkészülő, ugynevezett hosszfolyosót, amely a már tavaly átadott központi és a Katona József utcai gyalogos aluljárókat köti össze a nyugati pályaudvarral, illetve az áruházzal. ez a több mint száz méter hosszú és 12 méter széles gyalogos „alagút”, közvetlen, keresztezés nélküli kapcsolatot teremt a főváros egyik legnagyobb forgalmi csomópontjában elhelyezkedő létesítmények - így a metróállomás, a pályaudvar, az áruház, és a busz-, illetve villamosmegállók - között. a földalatti folyosóban üzletek is nyílnak: lesz grillbüfé, édesség-, könyv- és dohánybolt, nyílik óra-ékszer és virágüzlet is. a folyosó fölött - a volt „west-end”, udvarban - autóparkolót alakítanak ki, s itt lesz a 91-es és 26-os autóbuszok végállomása is. az alagút vasbeton szerkezete már elkészült, a mintegy 4500 négyzetméternyi felület burkolása van hátra.

a hosszfolyosó év végi átadásával nyeri el a marx tér végleges arculatát.

Maróthy László és szépvölgyi Zoltán a nyugati pályaudvar korszerűsítésének munkálataival is megismerkedett, s tájékozódott a tér tágabb környezetének az áruház megnyitásakor életbe lépő forgalmi rendjéről, a szükséges tömegközlekedési és közuti forgalomszervezési intézkedésekről. /mti/

fr/ka/pá - ár sn
16.29 060484 2359

W

--

sb0060 4 160 mtib2001

bél mátyás-émlékezés az akadémián /1. rész/

1984. április 6. - bél mátyás születésének 300. évfordulója alkalmából emlékülést tartottak pénteken az akadémián.

az mta nyelv- és irodalomtudományok, filozófiai és történettudományok, valamint föld- és bányászati tudományok osztályának közös rendezvényét martos ferenc akadémikus, a föld- és bányászati tudományok osztály elnöke nyitotta meg. bevezetőjében hangzott: bél mátyás a tudományos alkotómunkában olyan sokrétű, sokoldalú tevékenységet valósított meg, amely csak a legnagyobbaknak volt és lehetett sajátja. azoknak, akik a környezetükben megjelenő természeti és társadalmi jelenségeket, az időben végbemenő folyamatokat nem csupán azért igyekeztek feltárni, hogy ezzel kielégítsék egyéni érdeklődésüket, de mindenekelőtt azért, hogy arra tudjanak feleletet adni: hogyan és mit kell tenni a haza felvirágoztatásáért, a nép életének jobbá tételéért. a polihisztor bél mátyás a xviii. században modern kutató volt, mindenekelőtt kutatási módszerei bizonyultak újszerűeknek. a szervezett, rendszeres adatgyűjtés, a statisztikai feldolgozás, a jelenségek, folyamatok sokoldalú vizsgálata lényegében mai kutatásaink metodikai fegyvertárának is nélkülözhetetlen kellékei. jövőre lesz 250 esztendeje annak, hogy 1735-ben, az akkori selmecbányán megindult a bányatiszt-képzés. nem kétséges, hogy a leendő bányamérnökök oktatásakor bél mátyás természettudományi munkásságának eredményeit, munkamódszereit hasznosították. ezért joggal tiszteleghetnek a jeles tudós emléke előtt a föld- és bányászattudományok művelői is - mondotta.

bél mátyásnak a művelődéstörténetben elfoglalt helyéről kosáry domokos akadémikus tartott előadást. referátumában kiemelte: a természettudós-történész-nyelvész bél mátyás mindenekelőtt magyarország felfedezésében szerzett mulhatatlan érdemeket, s ennek a munkának abban az időben, a török kiűzését követően különös jelentősége volt. magyarország egyetemes államismeretével kapcsolatos tevékenységében bél mátyás egyebek közt meggyék szerint feltárta a természeti viszonyokat, képet adott arról, hogy az egyes településeken, falvakban milyen népek élnek, s korábban egyedülálló helyismereti rendszert alkotott. /folyt. köv./

na/kö/pá -ár sn
16.35 060484 2244

--

sb0061 4 160 mtib2002

bél mátyás-émlékezés ... /2. rész/

jeleskedett a több etnikumot - magyarokat, németeket és szlovákokat - tömörítő magas műveltségű értelmiség képviselőinek - például orvosoknak, természettudósoknak, lelkeseknek - a mozgósításában, közös munkálkodásuk szervezésében. tanulmányozta kora mezőgazdaságát, s felmerült benne a magyar tudományos akadémia megalapításának gondolata is. pozsonyban hozzálátott 1735-ben ennek szervezéséhez, de az akkori viszonyok között elképzelése nem valósulhatott meg.

az emlékülésen a jeles tudós agrártörténeti, helytörténeti, egyháztörténeti és a népelettel kapcsolatos kutatásairól hangzottak el referátumok; továbbá bél mátyásnak az irodalomhoz és a nyelvtudományokhoz fűződő viszonyáról, földrajzi munkásságáról, tudományszervező tevékenységéről, valamint tudományos műveinek néprajzi vonatkozásairól tartottak előadásokat. /mti/

na/kö/pá -ár sn
16.41 060484 0968

--

sb0062 4 150 mtib2003

magyar-vietnami gazdasági tárgyalások

1984. április 6. - a magyar-vietnami gazdasági kapcsolatok tervszerű fejlesztésének lehetőségeiről tárgyalt budapesti faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke és van kiet, a vietnami szocialista köztársaság miniszterelnök-helyettese, az állami tervbizottság elnöke.

áttekintették a kölcsönös áruszállítások bővítésének lehetőségeit és a két ország központi tervező szervei közötti kapcsolatok időszerű feladatait.

megállapították, hogy vannak lehetőségek a vietnami termelő kapacitások kölcsönösen előnyös kihasználásában. programot fogadtak el annak vizsgálatára, hogy magyar közreműködéssel létesíthetők-e a vietnamban helyi nyersanyagokat hasznosító kisüzemek. tárgyaltak a magyar részvétel lehetőségeiről és feltételeiről a vietnami kaucsukültetvények telepítésében, hogy ezzel növelhető legyen a nyersgumi-szállítás magyarországra.

vo van kiet-et fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára és borbándi jános miniszterelnök-helyettes, a magyar-vietnami gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar társelnöke. a találkozókon a két ország gazdasági kapcsolatainak aktuális kérdéseit tekintették át.

vo van kiet pénteken elutazott budapestről. /mti/

sl/s sn

16.44 060484 1327

..-

sb0063 4 130 mtib2004 /embargó: 18.00 óráig!/
 ..-

Losonczy pál válasza a szocialista internacionálé felhívására

1984. április 6. - Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke válaszolt arra a felhívásra, amelyet a szocialista internacionálé vezetői intéztek az európai biztonsági és együttműködési értekezleten részt vett országok államfőihez. a felhívásban Willy Brandt, az internacionálé elnöke, valamint 30 szociáldemokrata pártvezető - köztük 6 kormányfő - a nukleáris fegyverzet korlátozásával foglalkozó tárgyalások folytatását sürgeti, a fegyverkezési verseny újabb veszélyes fordulójának megállítására hív fel, és hangsúlyozza a stockholmi konferencia jelentőségét.

válaszlevelében az elnöki tanács elnöke üdvözölte azt a konstruktív szándékot, amely a felhívás aláíróit lépésük megtételekor vezette. rámutatott a nemzetközi feszültség növekedésének okaira, az új amerikai rakéták nyugat-európai telepítésének megkezdésében testet öltött veszélyekre, majd hangsúlyozta, hogy a magyar népköztársaság véleménye szerint a jelenlegi helyzet nem visszafordíthatatlan. ha valamennyi érintett fél részéről megvan a politikai készség, akkor lehetséges pozitív változást elérni a nemzetközi viszonyokban. ezzel összefüggésben Losonczy pál kiemelte a varsói szerződés tagállamai által tett, és ma is érvényes javaslatok fontosságát.

a továbbiakban az elnöki tanács elnöke hangsúlyozta, hogy a magyar kormány véleménye szerint nincs olyan vitás nemzetközi kérdés - beleértve a nukleáris fegyverzetek problematikáját is -, amelyet ne lehetne tárgyalással rendezni. emlékeztetett a szovjetunió felhívásaira és erőfeszítéseire az érdemi tárgyalásokhoz szükséges feltételek megteremtését hátráltató akadályok elhárítása érdekében.

Végezetül Losonczy pál arról biztosította a szocialista internacionálé felhívásának aláíróit, hogy a magyar népköztársaság is nagy fontosságot tulajdonít a stockholmi konferenciának, és minden tőle telhetőt megtesz azért, hogy ez a tanácskozás mielőbb konstruktív eredményekre vezessen. /mti/

-ár/mz sn
 16.47 060484 2004

..-

sb0064 4 160 mtib2005

sajtótájékoztató kőrösi csoma sándor összegyűjtött műveinek kiadásáról /1. rész/

1984. április 6. - pénteken sajtótájékoztatón ismertették az akadémián kőrösi csoma sándor összegyűjtött műveinek négykötetes reprint kiadását, amelyet a nagy magyar orientalista születésének 200. évfordulójára jelentetett meg az akadémiai kiadó és nyomda. ugyanezen a napon nemzetközi orientalisztikai könyvkiállítás nyílt az MTA Kistermének előcsarnokában. ezekkel az eseményekkel kezdődött el az a nagyszabású, kőrösi csoma sándor születésének 200. évfordulója alkalmából szervezett rendezvénysorozat, amelynek programjaira az elkövetkező napokban kerül sor Budapesten és vidéken.

noha kőrösi csoma azzal a céllal indult 1819-ben Ázsiába, hogy megkeresse a magyarság őshazáját, a tudomány történetébe egy addig alig ismert távoli kultúra első európai kutatójaként, a tibetisztika uttörő tudósaként írta be a nevét. hétévi munkával, a himalája völgyeit járva, lámakolostorok könyvtárnyi anyagát dolgozva fel állította össze tibeti-angol szótárát, tibeti nyelvtanát, buddhista terminológiai szótárát. itt írta meg viszontagságos körülmények között, rendkívül áldozatos munkával cikkeinek javát is, köztük a lámaista kánon elemzését, a tibeti gyógyászat ismertetését, buddhista aforizmagyűjteményét, valamint buddha életéről és tanításáról szóló munkáját - mondotta Terjék József, a kőrösi csoma társaság főtitkára, akinek bevezetőjével került ki a sajtó alól kőrösi csoma sándornak a tibeti nyelv és kultúra kutatásában máig is maradandó értékűnek bizonyult műve. e reprint kiadással - amelyhez szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke írt előszót - első ízben válnak együttesen hozzáférhetővé a nagy magyar tudós munkái.

ugyanezen a napon nemzetközi orientalisztikai könyvkiállítást nyitott meg szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke az MTA Kistermének előcsarnokában. a mintegy 500 kötetet felsorakoztató tárlat a nemzetközi orientalisztikai irodalom

Legjaváról ad képet, bemutatva az orientalisztika valamennyi ágában angol, német, francia és eredeti keleti nyelveken született műveket. a kiállításon nszk-beli, holland, francia kiadók is szerepelnek munkáikkal. az akadémiai és a corvina kiadó gondozásában megjelent könyvek mellett a magyar tudományos akadémia archiv - a századforduló tájáról való - kiadványaiból is figyelemre méltó válogatást láthatnak az érdeklődők. /folyt. köv./ na/kö/pá -ár sn
16.51 060484 2442

-.-

sb0065 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. április 6. -

trabant limousin hycomat	budapest	544
trabant hycomat combi	budapest	49
trabant limousin	budapest	21415
	debrecen	14564
	győr	19113
trabant combi	budapest	7954
	győr	3612
wartburg limousin	budapest	10223
	győr	6428
wartburg de lux	budapest	15605
	győr	8780
wartburg de lux tolótetős	budapest	3186
wartburg tourist	budapest	6375
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8337
	debrecen	6371
	győr	6522
skoda 120 l	budapest	15679
	debrecen	9788
	győr	11214
skoda 120 gls	budapest	662
lada 1200	budapest	28777
	debrecen	17154
	győr	9672
lada 1300 s	budapest	10841
	debrecen	8073
	győr	4149
lada 1500	budapest	11131
	debrecen	7470
	győr	3220
lada combi	budapest	5725
	debrecen	3139

ds

moszkvics	budapest	13439
polski fiat 126 p	budapest	17306
	győr	5706
polski fiat 1500	-	4526
dacia	budapest	19745
	debrecen	10537
zasztava	budapest	4950
/mti/		
sz/sl/mz hgy		
16.55 060484 1983		

-.-

sb0066 4 160 mtib2007

sajtótájékoztató kőrösi csoma sándor összegyűjtött műveinek kiadásáról /2. rész/

a megemlékezések további programja szerint a bicentenárium alkalmából ünnepi diszülésnek ad otthont április 9-én a magyar tudományos akadémia, s ugyanezen a napon a kőrösi csoma sándor emlékbizottság és a fővárosi tanács rendezésében szoboravató ünnepséget tartanak a x. kerületi kőrösi csoma sétányon; aholis felavatják tóth béla szobrászművésznak a tudós alakját mintázó alkotását. ugyancsak e napon „a zarándok tudós” címmel emlékkiállítás nyílik a magyar tudományos akadémia székházának aulájában.

@országos

kőrösi csoma sándor születésének 200. évfordulója alkalmából „magyar őstörténet és nemzeti tudat” címmel tudományos konferenciát rendez az országos emlékbizottság és a kőrösi csoma társaság április 10-13. között, az mta disztermében. a négy napos eszmecserén egyebek közt az egykori és a mai magyar őstörténet-kutatásról, belső-ázsia és a magyar őstörténet kapcsolatáról, a reformkori nemzetfelfogásokról, a dualizmus korának őstörténeti vitáiról, s a néprajzi tárgyú magyar őstörténeti kutatásokról lesz szó.

a kőrösi csoma sándor országos emlékverseny döntőjére április 11-én a xvii. kerületi akácvirág utcai általános iskolában kerül sor. ez alkalommal avatják fel kő páál szobrászművész kőrösi csoma domborművét a tanintézetben. balatonfüreden a rabindranáth tagore sétányon kamotsay istván szobrászművész, érden, a magyar földrajzi gyűjtemény épületében pedig antal károly szobrászművész új alkotása állít emléket a nagy magyar orientalistának. a kőrösi csoma sándor bicentenárium az április 14-15-én rendezendő pilisi emlékturával zárul. /mti/

na/mi/kö/pá -ár sn
16.58 060484 1691

as

-.-

sb0067 4 130 mtib2008

ítélet a komlói bányaszerencsétlenség ügyében

1984. április 6. - a komlói béta-bányában 1983. június 14-én történt bányaszerencsétlenség ügyében hirdetett ítéletet pénteken a pécsi megyei bíróság dr.oltai lászló tanácsa. kanizsai vilmos aknászt, akit tömegszerencsétlenséget okozó, foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetés és jelentős kárt okozó, gondatlanságból elkövetett rongálás vétségében találtak bűnösnek, a bíróság három évre felfüggesztett másfél évi fogházbüntetésre, valamint az aknászi tevékenységtől való két éves eltiltásra ítélte.

mint ismeretes, a szerencsétlenségnek a helyszínen hat, s néhány nap múltán további két halálos áldozata volt, köztük a negyvenhét éves fodor mihály műszakvezető vajúr, aki a sujtólég, a gázkitörés és a szénporrobbanás veszélye miatt fokozottan tűzveszélyes földalatti munkahelyen durva szabálytalanságot követett el: a szükséges képesítés nélkül és a térség kiürítését mellőzve hajtotta végre a tragédiával végződött robbantást.

a vádlottat a bíróság megállapítása szerint azért terheli felelősség, mert a bányabiztonsági szabályzat előírását megszegve nyitva hagyta, és ezzel hozzáférhetővé tette a robbanószeres ládát, a nyomozás során kanizsai vilmos elismerte mulasztását. a bíróság nem fogadta el a beismerés későbbi visszavonását, s az ítélet indoklásában arra is rámutatott, hogy a vádlottnak a vizsgálat által felderített további szabálytalanságai - bár nem voltak közvetlen okozati összefüggésben a balesettel - olyan fegyelmezetlenségre engedtek következtetni, amely fodor mihályt is felbátoríthatta a végzetesen szabálytalan robbanásra.

az alapvető fontosságú munkahelyi biztonsági elírások megszegését és a baleset tragikus kimenetelét súlyosbító, a kétgyermekes vádlott büntetlen előéletét és a balesetet közvetlenül okozó fodor mihály durva szabálytalanságát enyhítő körülményként értékelte a bíróság.

az ügyész súlyosbításért és az enyhítő szakasz alkalmazása miatt, a vádlott és védője pedig felmentésért, illetve enyhítésért fellebbezett. /mti/

kász/bné/s st sn

17.01 060484 2081

M

--

sb0068 4 160 mtib2009 /felhasználható: 17.30 órától!/

john heartfield-kiállítás szolnokon

1984. április 6. - john heartfield fotómontázsaiából nyílt kiállítás pénteken szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központ fotógalériájában. a tárlaton az 1968-ban elhunyt világhírű német forradalmár művész fotómontázs-technikával készített 33 politikai plakátja látható. e műveivel, amelyek főként az 1920-as és az 1930-as években születtek, a kapitalista rendszer és a fasizmus képmutatását, embertelenségeit leplezte le. a kiállítás április 23-ig tekinthető meg./mti/

laz/kné/pá st sn
17.01 060484 0544

--

sb0069 4 130 mtib2010

ideiglenesen felfüggesztették a super növényvédőszer forgalmazását

1984. április 6. - a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium intézkedésére ideiglenesen felfüggesztették a „super„ elnevezésű, folyékony növényvédőszer forgalmazását. az egészségügyi minisztérium tájékoztatása szerint az intézkedést az tette szükségessé, hogy a taktaharkányi petőfi termelősövetkezet által kiszerezelt, az agrotex és agroker-ek forgalmazta növényvédőszert tartalmazó üvegek azonosak a gyógyszerárakban, gyógyszerek forgalmazására használatosakkal. a véletlen csere lehetősége indokolta tehát a soron kívüli intézkedést.

a színes feliratu, kartondobozos egységcsomagba barna színű, kerek, fehér műanyagkupakos, 50 milliliteres üvegekben rubigan, bi 58 és mitac növényvédőszer kerültek.

azok a kistermelők, akik már vásároltak a „super„ növényvédőszerből, fokozott figyelemmel, gyermekektől elzárva, a növényvédőszer és a csomagolóanyagok kezelésére előírt óvórendszabályok betartásával veszélytelenül felhasználhatják ezeket a szereket. /mti/

me/mi/s -ár hgy

17.05 060484 1084

M

--

sb0070 4 150 mtib2011

az ipari minisztérium és a mtesz vezetőinek tanácskozása

1984. április 6. - újabb feladatokkal bővült az ipari minisztérium és a mtesz 1982. májusában kötött együttműködési megállapodása. a minisztérium és a mtesz vezetőinek pénteki találkozóján kapolyi lászló miniszter és juhász ádám államtitkár, illetve focs jení elnök és tóth jános főtitkár vett részt. megállapították, hogy a korábbi megállapodást az együttműködés alapjának tekintik. az ipari minisztérium és a mtesz közötti kapcsolatok intenzívek és megfelelnek a két intézmény közötti megállapodásoknak. különösen eredményes volt az együttműködés az energia- és anyagtakarékosság területén meghirdetett pályázatok értékelése és a hasznosítás területén. a kapcsolatokban mindkét fél részéről kielégítő kezdeményezőkézség nyilvánul meg. a népgazdaság nagyobb feladatai és a mtesz szerepének növekedése a társadalmi életben indokoltá teszi a kapcsolatok ismételt áttekintését és az együttműködés súlypontjainak újbóli kijelölését. egyetértettek abban: az együttműködés legfontosabb feladata, hogy elősegítse az mszmp kb 1983. július 6-i, az ipar helyzetéről és feladatairól szóló határozatának valóra váltását. az együttműködési formák fejlesztésére elhatározták a mtesz és az egyesületek illetékes vezetőinek meghívását az összevont és alágazati igazgatói értekezletre, a szakmai koncepciók társadalmi véleményezésének megszervezését, a vállalatok ösztönzését az üzemi, egyesületi munka igénylésére, támogatására és elismerésére, valamint a társadalmi javaslatok hasznosítását, a visszajelzések fokozását. az 1984. évi konkrét együttműködés feladatai mellett elhatározták az ipari minisztérium vezetőinek találkozóját és gondolatcseréjét a mtesz országos elnökségével az 1985. évi feladatok előkészítéséről a távlati iparfejlesztési politikáról, valamint a vegyipar és könnyűipar területét érintő egyesületek aktíváival konzultációk megrendezését az iparfejlesztési stratégiáról. a mtesz-szakegyesületek még ebben az évben javaslatot dolgoznak ki az ipar versenyképességének fokozására, a termelőkenységi színvonal növelésére és a korszerű munka- és üzemszervezés eredményeinek elterjesztésére. /mti/

gg/sl/mz hgy
17.06 060484 2190

--

MK

sb0071 4 160 mtib2012 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1984. április 6. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy az április 12-re, csütörtökre meghirdetett olympia című előadás technikai okok miatt elmarad. az előadás április 23-án kerül színre, a megváltott jegyek érvényesek. /mti/

i cs/s bc sn

17.07 060484 0283

--

sb0072 4 130 mtib2013

az ünnep előtti kenyérhiányról - sajtótájékoztató /1. rész/

1984. április 6. - az átlagos, szombatonként szokásosan rendelt mennyiségnél 70 százalékkal több kenyér került április 3-án a boltokba, mégis ez a 424 tonna kenyér kevésnek bizonyult a budapesti vásárlók számára. a főváros egyes területein jelentkező átmeneti kenyérhiány okainak felderítésére a fővárosi tanács illetékesei részletes vizsgálatot indítottak, amelynek megállapításairól pénteken a városházán nagy richárd, a fővárosi tanács elnökhelyettese tájékoztatta a sajtó munkatársait.

elmondotta: hétfőn az ellátás teljesen zavartalan volt, sehol nem jelentettek problémát, kedden viszont már az átlagosnál nagyobb kenyérvásárlásról kaptak tájékoztatást. ennek megfelelően a kereskedelmi főosztály további kenyérmennyiség elkészítéséről intézkedett, s a tartalékokat is „bevetették”. mindezek ellenére a főváros több területén, elsősorban 17 és 20 óra között nem volt kenyér a boltokban, s a hiányok teljes pótlására aznap - a kenyér elkészítésének időigénye miatt - már nem volt lehetőség. ezt követően a főváros vezetőinek intézkedése nyomán éjjel a fővárosi sütőipari vállalat hét üzemében munkához láttak, és összesen 80 tonna kenyeret gyártottak, amelyet az egyébként nyitva tartó mintegy 140 vendéglátóhelyen, valamint 15 alkalmi értékesítő helyen szerdán, április 4-én reggel 7 órától 12 óráig árusítottak. az ünnepnapon árusított kenyérből azonban csak 26 tonna fogyott el.

a kenyérhiány okait elemezve nagy richárd több előre nem látható körülmény egybeesésére hívta fel a figyelmet. egyebek között elmondotta, hogy utólagos információik szerint budapest több munkahelyén a dolgozók közül sokan április 5-re és 6-ra szabadságot vettek ki, - ez az iskolai szünettel is magyarázható - s így

MK

tulajdonképpen ötnapos munkaszünetet szerveztek maguknak, ennek megfelelően április 3-án este, vagy 4-én elutaztak a fővárosból három-négy napra vásárolva kenyeret. tudomást szereztek arról is, hogy egy-egy ipari vállalat az 5-i és 6-i munkanapot előre ledolgozta és így a teljes üzem szabadságon volt. a tanácselnök-helyettes az okok között említette azt is, hogy a keddi teljes munkanap miatt - amely általában 16-17 órakor fejeződik be - elsősorban a fővárosba vidékről bejáró dolgozók, számítva arra, hogy a lakóhelyükön már nincsenek nyitva a boltok, nagyobb mennyiségben vásároltak kenyeret. ugyanakkor budapest környékén néhány településen - például szentendrén és a budai járás községeiben - is kenyérhiány volt, s így innen is a fővárosi üzletekbe jöttek kenyeret vásárolni az ottlakók. /folyt. köv./ fr/pá -ár sn
17.08 060484 2616

--

sb0073 4 110 mtib2014

szántó imre kiállítása

1984. április 6. - szántó imre grafikus alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken szentendrén. a pest megyei művelődési központban szentendre sikátorait, a város hangulatát, a duna-parti tájat ábrázoló linometszeteit, rajzait április 27-ig tekintheti meg a közönség. /mti/

gál/s ká hgy

17.10 060484 0323

MK

--

sb0074 4 150 mtib2015

a szot elnökségének ülése /1. rész/

1984. április 6. - a vállalati gazdasági munkaközösségek működésének tapasztalatait, társadalmi-gazdasági hatásait és a szakszervezetek ehhez kapcsolódó feladatait vitatta meg pénteki ülésén a szot elnöksége.

a szakszervezetek megítélése szerint a vállalati gmk-k tevékenysége hasznos, mert segít feloldani a kapacitás- és munkaerőhiány okozta gondokat. tevékenységük legfőbb tanulsága, hogy a dolgozók jelentős többletteljesítményre képesek, ha világosak a feladataik, ezek teljesítéséhez megteremtik a feltételeket, és anyagilag is erőteljesen ösztönzik őket a jobb munkára. így a gmk-k ráirányították a figyelmet a vállalati munka gyengeségeire, lazaságaira, szerveztlenségeire, s a dolgozók széles rétegeiben felerősítették azt az igényt, hogy a fő munkaidőben végzett munkához is mindenütt jobb feltételeket teremtsenek. a szakszervezetek támogatnak minden olyan kezdeményezést, amely segíti az ország gazdasági erejének növelését, ezért elismerik a vállalati gazdasági munkaközösségek szükségességét. ugyanakkor fontosnak tartják, hogy a feladatok világos meghatározásával, a feltételek megteremtésével és fokozott ösztönzéssel a fő munkaidőben dolgozók számára is tegyék lehetővé, hogy nagyobb teljesítményt, s ezzel arányosan magasabb jövedelmet érjenek el, válják érzékelhetőbbé a dolgozók széles tömegei számára a törvényes munkaidőben végzett munka becsülete.

az elnökség utalt arra, hogy a vállalkozói érdekek képviselője nem tartozik a szakszervezetek hatáskörébe, ezért azokkal szemben semlegeseknek kell maradniuk. más a helyzet azonban a vállalati gazdasági munkaközösségekkel, amelyek a vállalat eszközeivel, anyagával dolgoznak, a rezsiköltségeket a vállalat saját költségei között számolja el, ellenőrzi a munkát, vagyis tevékenységük szorosan kapcsolódik a vállalat működéséhez, a kollektív egészének tevékenységéhez. ezért az elnökség szükségesnek tartja, hogy a szakszervezetek a vállalati vezetéssel együttműködve kísérjék figyelemmel a gmk-k megalakulását, működését. a vállalati szakszervezeti vezető testületek rendszeresen, az ágazati-iparági szakszervezetek időszakonként számoltassák be a gazdasági vezetést a gmk-k működéséről. a szakszervezeteknek fokozott figyelmet kell fordítaniuk arra, hogy a gazdasági munkaközösségek tevékenysége során is teljes egészében érvényesüljenek a munkabiztonsági, az egészségvédelmi szabályok, a munkakörülmények javítását szolgáló vívmányok. /folyt. köv./

sl/gg/mz

17.11 060484 2498

MK

--

sb0075 4 130 mtib2016

elhunyt ásós józsef

1984. április 6. - ásós józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937-től volt a párt tagja, 83 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 12-én, 12 órakor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága
közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete

/mti/

k/mi/s bc sn

17.12 060484 0426

--

sb0076 4 150 mtib2017

a szot elnökségének ülése /2. rész/

átmeneti megoldással már rendezték a vállalati gmk-k munkavédelmi szabályait, a szakszervezetek véleménye szerint időszerűvé vált végleges jogszabály kiadása. nem mindig áll a gmk-k rendelkezésére védőfelszerelés, gyakran hiányzik a hozzáértő munkavédelmi szakember is.

a továbbiakban az elnökség rámutat: meg kell akadályozni, hogy a gmk-k tevékenységét a tulajdonára vonatkozó szabályok kijátszására próbálják felhasználni, s a felvilágosítás eszközeivel is hozzá kell járulni ahhoz, hogy a munkaidőn kívül végzett munka ne menjen a dolgozók egészségének, pihenésének, művelődésének rovására.

az elnökség a továbbiakban megvitatta a hosszútávú népesedéspolitikai koncepció kidolgozásának menetéről szóló jelentést; áttekintette az idei népgazdasági terv indításának tapasztalatait; elfogadta az 1984. évi szot-dijakra vonatkozó előterjesztést; megvitatta a szakszervezetek és a szot 1983. évi gazdálkodásáról szóló jelentést. /mti/

sl/gg/mz hgy

17.12 060484 1006

MK

--

sb0077 4 180 mtib2018 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. április 6. - az országos meteorológiai intézet jelenti pénteken 17.15 órakor:

várható időjárás szombat estig

enyhe idő napsütéssel

csak időnként megnövekszik a felhőzet, mindenütt várható napsütés. legfeljebb egy-két helyen lehet gyenge zápor. a keleties szél néha megélnéknél. a hőmérséklet délután 14 és 19 fok között várható. /mti/

s hgy

17.15 060484 0467

--

sb0078 4 130 mtib2019

az ünnep előtti kenyér.../2. rész/

zavarta az egyes területek ellátását, hogy a magán-kenyérárusok sok helyen a szokásosnál kevesebb kenyeret hoztak forgalomba, s korábban is zártak be, mint máskor. a fogyasztási szövetkezetek előzetesen bejelentett igényüknél, két nap alatt 26 tonnával kevesebb kenyeret rendeltek a fővárosi sütőipari vállalattól. ezt a mennyiséget ugyan más szektorok átvették, de egyes áfész-üzletekben így hiány keletkezett. több boltvezető elmondotta azt is, hogy bár az ugynevezett pesti tartós kenyérből elegendő mennyiség volt az üzletekben, a vásárlók alig mutattak érdeklődést ez iránt.

a hasonló esetek elkerülésére az ünnep előtti kenyérellátás biztonságának fokozására már intézkedtek a fővárosi tanács illetékesei. a fővárosi sütőipari vállalat egyik részlegét ünnepekkor készenlétben tartják, hogy váratlan esetekben a meleg kemencékben három-négy óra alatt megsülhessen, és kiszállítható legyen a pótlólag igényelt kenyérmennyiség. az ünnepek előtti napokban a jövőben növelik a pesti tartós kenyér termelését, s a központi kenyértartalékokat a duplájára emelik. elrendelik azt is, hogy a kereskedelmi vállalatoknak és az áfész-eknek saját tartalékuk legyen, amelyet egy-egy nagyobb abc-áruházban kell elhelyezni, s a gyors kiszállításáról szükség szerint gondoskodni. felülvizsgálják a

MK

magán-kenyértermelők és kiskereskedők nyitvatartási és ellátási kötelezettségét is. végezetül javítani kívánják a kerületi kereskedelmi szakigazgatási szervek koordinációs, ellenőrzési és jelentési rendszerét, valamint korszerűsítik a vállalatok és az áfész-ek központi ügyeletét. mindezek az intézkedések a közelgő húsvéti és május 1-i ünnepeken már érvényben lesznek. /mti/

fr/pá bc sn
17.18 060484 1791

--

sb0079 4 160 mtib2020 /felhasználható: 20 órától/

ifjúsági eszperantó találkozó

1984. április 6. - kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban pénteken megkezdődött az ifjúsági eszperantisták hagyományos évi találkozója. a rendezvényen, amelyet a magyar eszperantó szövetség ifjúsági bizottsága és bács-kiskun megyei szervezete rendezett, kétszáz magyar fiatal és több mint száz külföldi - bolgár, csehszlovák, lengyel és ndk-beli - eszperantista vesz részt. az ünnepélyes megnyitón szilvási lászló, a szövetség ifjúsági bizottságának titkára köszöntötte a résztvevőket.

hazánkban évente más-más városban rendezik meg az ifjúsági találkozót, s a szövetség tanfolyamain évente több százan sajátítják el a nyelv alapjait. kecskeméten fakultatív tárgyként oktatják az egyik középiskolában, szakkör formában pedig a gépipari-műszaki főiskolán.

a kecskeméti találkozóra változatos programot állítottak össze. az első napon vetélkedőt tartottak a nyelvi ismeretekből. szombaton rendezik meg a kezdők számára a hagyományos alapfoku vizsgát, ezen kívül szekcióüléseket szerveztek, amelyeken a turizmustól kezdve a komputeres információáramlásig minden alkatvető téma szóba kerül. a daltanulás, a sportvetélkedők és táncbemutatók után vasárnap békegyűlést rendeznek kecskemét főterén, majd a belvárosban - az árpádvárosi óvoda előtti parkban - békefát ültetnek el a találkozó emlékére. /mti/

Lak/s ká sn

17.19 060484 1387

Mk

--

sb0080 4 150 mtib2021

uj szálloda kiskunhalason

1984. április 6. - pénteken felavatták kiskunhalas új szállodáját, a csipke hotelt. tervezője és belsőépítész, csákvári ildikó, illetve udvardi lajos arra törekedett, hogy az épület - nevéhez híven - a világhírű halasi csipke finomságára, diszeire emlékeztessen.

a kétcsillagos szálloda 20 kétágyas és 5 háromágyas szobával várja a vendégeket. lehetőséget nyújtanak a valutaváltásra, idegenvezetőt adnak a városnéző sétához, és a szállóban utazási irodai kirendeltség is működik.

a szállodát a pusztatourist bács-kiskun megyei idegenforgalmi hivatal építtette és üzemelteti. turistacélpontjai számára máris lefoglalta a szobák csaknem háromnegyedét. /mti/

Lak/pá ká hgy
17.21 060484 0724

--

sb0081 4 150 mtib2022

megszüntek a gázlók az áradó dunán

1984. április 6. - az alpokban a múlt hét közepétől csapadékosra fordult időjárás bőségesebb vízutánpótlást adott a dunának, s árhullámot indított, amely péntekig budapestnél több mint másfél méterrel növelte a folyó vízszintjét. a lánchídi vízmércén jelenleg mutatott 316 centiméteres vízállás szerint azonban még most is kisvízűnek minősül a duna, nem fenyeget árvízveszéllyel. a kis áradás inkább haszonnal járt, mert megszüntette azt a 21 gázlót, amely a múlt hét elején még sok gondot okozott a teherhajóknak a magyar szakaszon. a folyó medrét jobban megtöltő áradás a partmenti ivóvízvezeték hozamát is növelte.

a vízügyi előrejelzések szerint a hét végén 325 centiméter körüli vízszinttel tetőzik a fővárosi szakaszon a duna árhulláma. az osztrák szakaszon már pénteken megkezdődött az apadás, budapestnél várhatóan a jövő hét elején fordul apadóra a folyó, a hidrometeorológiai szakemberek véleménye szerint valószínűleg nem

lesz tartós az apadás, mert az idő felmelegedésével az alpok magasabb oldalain is megindul a hóolvadás, s a bőségesebb vízpótlás megakadályozza, hogy ismét a korábbi alacsony vízállásra süllyedjen a duna vízszintje. /mti/

sb/pá/s st hgy

17.22 060484 1227

--

sb0082 4 130 mtib2023 /közönségszolgálat/

elmaradnak a koncertek

1984. április 6. - technikai okok miatt elmaradnak a rockvakáció '84 című, a budapesti corvin moziba tervezett sorozat április 7-i és 8-i koncertjei. a jegyek a vásárlás helyén visszaválthatók. /mti/

jk/mi/s bc sn

17.27 060484 0255

--

sb0083 4 180 mtib2025 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. április 6. - autóbusz helyettesíti április 9-én és 11-én 8.30-tól 14.30-ig a 30-as villamost a határ ut-ősz utca kereszteződésétől a szabó-telepi végállomásig, illetve a 31-es és az 52-es villamost a határ ut-ősz utca kereszteződésétől a pacsirta-telepi végállomásig. ugyancsak autóbusz jár április 9-ről 10-re virradó éjjel 0.10 perctől 4.45-ig a 6-os éjszakai villamos helyett a vonal teljes hosszában.

április 7-én reggel 6 órakor lezárják a vi. kerületi dalszínház utcának a lázár és a révay utca közötti szakaszát. a lezárás - amelyre az operaházi felújítási munkák miatt kerül sor - 8-án reggel 6-ig tart, s ez idő alatt a lázár utca zsákutca lesz.

husz méteres szakaszon lezárják április 7-én 10 órától délután 4-ig a iv. kerületben, a megyeri utnál a váci ut kifelé vezető utpályáit, valamint az ellenkező irányú belső forgalmi sávot. az érintett területen vízcsöveket fektetnek.

ds

gallyazzák a fákat az v. kerületi néphadsereg utcában április 9-14. között, naponta 7.30-tól 16.30-ig. emiatt tilos parkolni április 9-10-én a szalay utca és a markó utca között, 11-12-én a markó utca és a pálfy györgy utca közötti szakaszon, 13-14-én pedig a pálfy györgy utcától a szent istván körutig. /mti/

jk/pá bc hgy
17.28 060484 1274

--

sb0084 4 160 mtib2026

szövetkezeti színpadok találkozója

1984. április 6. - az ipari szövetkezeti színpadok xiv. országos találkozója pénteken kezdődött meg debrecenben a kölcsény ferenc művelődési központban. a háromnapos seregszemlén tizennyolc amatőr együttes huszonegy produkciót mutat be. a verseny vasárnap délben szakmai konferenciával, majd az értékeléssel és díjkiosztással fejeződik be. /mti/

szü/éva/s st sn

17.28 060484 0414

--

sb0085 4 160 mtib2027

pócs péter plakátkiállítása

1984. április 6. - pócs péter plakátjaiból és terveiből nyílt kiállítás pénteken kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban. a kecskeméti művész az utóbbi években hívta fel magára a figyelmet alkalmazott grafikai alkotásaival, amelyek főként színházi, képzőművészeti, politikai eseményekhez kötődnek, vagy új mozifilmekre hívják fel a figyelmet. a csaknem félszáz, expresszív erejű, nagyméretű plakát egy hónapig látható kecskeméten. /mti/

lak/pá ká hgy
17.29 060484 0506

ds

--

sb0086 4 180 mtib2028

tárlat mikus sándor alkotásaiból

1984. április 6. - mikus sándor kossuth-díjas, kiváló művész kiállításának pénteki megnyitásával, három hónapos szünet után ismét fogadja látogatóit a budapest galéria kiállítóháza /iii., lajos utca 158./.

a tárlaton - amelyet d. fehér zsuzsa művészettörténész nyitott meg - a szobrász hagyatékából származó érmeket, kisplasztikákat, valamint a magyar nemzeti galériában őrzött szobrokat láthat a közönség július végéig.

e tárlat mellett a kiállítóházban továbbra is megtekinthető pátzay páál kossuth-díjas kiváló művész korábban megnyitott kiállítása. /mti/

jk/pá bc hgy
17.31 060484 0630

--

sb0087 4 160 mtib2029

végső bucsu csuka zoltántól

1984. április 6. az érdi városi temetőben pénteken kísérték utolsó útjára csuka zoltán józsef attila-díjas író és műfordítót.

a ravatalnál bartha tiber, a tiszántúli református egyházkerület püspöke mondott gyászbeszédet. a sírnál a magyar írók szövetsége és a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége nevében czine mihály irodalomtörténész búcsuzott az írótól és műfordítótól. mint mondotta: csuka zoltán egy nagy irodalomala író nemzedék hírmondóként legtovább itt maradt tagja volt. több olyan kiadvány elindítójaként és szerkesztőjeként is számon tartják, amelyek a hid szerepét kívánták betölteni a magyar és a jugoszláv nép között. pályáját pécssett kezdte, a huszas évektől a vajdaságban tevékenykedett, a jugoszláviai magyar kultúra egyik vezető képviselője volt. 1933-ban költözött magyarországra, ahol a láthatár felelős szerkesztőjeként dolgozott. tizenöt önálló verseskötete jelent meg, közülük az utolsó a közelmúltban látott napvilágot. kiemelkedett műfordítói munkássága: mintegy 120 jugoszláv művet ültetett át magyar nyelvre.

a jugoszláv írószövetség elnöksége nevében grozdana olujic és herceg jános író méltatta csuka zoltán munkásságát, a két nép irodalmi kapcsolatainak ápolásában betöltött szerepét.

érd város nevében mógor béla tanácselnök vett búcsút az írótól és műfordítótól. hangsúlyozta: csuka zoltán ötven esztendeje élt érdekligeten, tevékenyen részt vett a közéletben, a város díszpolgárává választották. házában megalapította a jószomszédság könyvtárát, amelyben ugyszólván minden jugoszláv irodalommal kapcsolatos dokumentum megtalálható. /mti/

vir/ s ká sn

17.33 060484 1669

--

sb0088 4 130 mtib2030

elhunyt dr. castiglione lászló

1984. április 6. - dr. castiglione lászló arch eológus, a történelemtudományok doktora, az mta régészeti intézetének tudományos tanácsadója, az acta archaeologica felelős szerkesztője 57 éves korában súlyos betegségben elhunyt. temetéséről később intézkednek.

mta régészeti intézet

na/jk/ka/s -ár sn

17.34 060484 0387

--

sb0089 4 160 mtib2031

vetélkedő a szovjetunióról

1984. április 6. - tíz középiskola és hat szakmunkásképző intézet csapata jutott be az idén a „ki tud többet a szovjetunióról?“, elnevezésű politikai vetélkedő-sorozat döntőjébe, amelyet pénteken tartottak kőbányán, a pataky istván művelődési központban.

a tizenegyszer meghirdetett versenyt ez alkalommal a komszomol és a kommunista ifjúságok magyarországi szövetsége megalakulásának 65. évfordulója tiszteletére szervezte a művelődési minisztérium, a kisz központi bizottsága, a magyar-szovjet baráti társaság, a lapkiadó vállalat és a szovjetunió című lap szerkesztősége. az évente ismétlődő vetélkedőt először a budapesti kölcsény ferenc gimnázium kezdenyvezte. akkor három iskola 60 tanulója versengett, most az ország 878 középfoku oktatási intézményének 65 ezer diákja kapcsolódott be a vetélkedőbe. a játékos versengés célja: a szovjetunió életének jobb megismerése, megismertetése, a magyar és a szovjet fiatalok kapcsolatának elmélyítése. a vetélkedősorozat forrásanyagául a szovjetunióra vonatkozó középiskolai tananyag és a szovjetunió című lap cikkei szolgáltak.

a tanulók tömegét megmozgató vetélkedősorozat első állomásai mindenkor az iskolai döntők, ahonnan négytagú csapatok jutnak tovább a megyei, illetve budapesten a kerületi döntőkbe. további elődöntők után került sor végül az országos döntőre. a középiskolások közül a miskolci herman ottó gimnázium, a szakmunkásképző iskolák versenyében az egri 212. számú tornemisz gábor szakmunkásképző intézet tanulói lettek az elsők. a két kategória második helyezettjei a székesfehérvári józsef attila gimnázium és a 327. számú váci mihály szakmunkásképző intézet. a hagyományok szerint a négy csapat küzd meg egymással a televízió kamerái előtt, április 29-én. /mti/

és/gg/pá -ár hgy
17.37 060484 1809

..-

sb0090 4 160 mtib2032

czinke ferenc kiállítása debrecenben

1984. április 6. - czinke ferenc munkácsy-dijas érdemes művész grafikáiból nyílt kiállítás pénteken a debreceni ifjúságpolitikai klub kiállítótermében. a tárlaton a salgótarjánban élő művész negyvenhét nagyméretű alkotása látható, köztük bartók művei által ihletett és bibliai fogantatású munkái. a kiállítás április 27-ig tekinthető meg. /mti/

tár/éva/pá st hgy
17.40 060484 0416

..-

sb0091 1 130 mtib2033

egészségügyi világnap: a gyermek egészsége - a jövő gazdagsága
/1. rész/

1984. április 6. - április 7., az egészségügyi világnap jelmondata az idén: a gyermek egészsége - a jövő gazdagsága. az egészségügyi világszervezet a világ országaihoz intézett üzenetében felhívta a figyelmet: óvják, őrizzék a gyermekek testi, lelki egészségét. ezáltal a holnapi felnőttek és azok gyermekeinek egészségét védik a társadalmi, gazdasági fejlődést segítik elő - hangsúlyozta dr. őrly imre, az egészségügyi minisztérium főtanácsosa, az ez alkalomból miskolcon tartott sajtótájékoztatón. elmondta: napjainkban a világon mintegy 12 millió gyermek hal meg 5 éves kora előtt, betegségeik, éhezésük, rossz életfeltételeik következményeként. világszerte az országok kormányai felelősek a gyermekek helyzetének megváltoztatásáért, s a fejlett országok kötelessége hozzájárulni a gyermekek életkörülményeinek javításához.

az iparilag fejlett országokban - így magyarországon is - nem a túlnépesedés megelőzéséért, hanem a társadalom népességstabilitásának megvalósításáért munkálkodnak. fontos feladat ösztönözni a gyermek vállalását, szeretetét, gazdasági eszközökkel támogatni a gyermekek megfelelő ellátását, nevelését, azt, hogy minél jobb egészségi állapotban szülessenek, egészségesen, edzetten nőjenek fel - mondotta őrly imre, s a továbbiakban vázolta azokat az intézkedéseket, programokat, amelyekkel csatlakozunk a világszervezet felhívásához. a többi közt rámutatott arra, hogy az egy évtizeddel ezelőtt bevezetett házasság előtti tanácsadás és a megszervezett család-nővédelmi tanácsadó intézmény-hálózat csak

..-

részben felel meg az igényeknek, korszerűsítése, fejlesztése sürgető feladat. a tartalmasabb iskolai egészségnevelésre építve kell a család- és nővédelmi tanácsadóknak komplex családtámogató intézményekké válniuk. /folyt. köv./

me/mi/mz

17.42 060484 1859

--

sb0092 1 130 mtib2034

egészségügyi világnap: a gyermek egészsége - a jövő gazdagsága /2. rész/

a világszervezet felkérésére a fővárosi tanács anyavédelmi központja és az országos közegészségügyi intézet humángenetikai laboratóriuma - a magyar vöröskereszt és az állami ifjusági bizottság segítségével - kísérleteként a fővárosban és pest megyében egészségi és szűrővizsgálatokban részesíti, vitaminokkal és tanácsokkal látják el a leendő anyákat, akik vállalkoznak arra, hogy a tervezett fogamzás előtt két hónappal nem dohányoznak, nem fogyasztanak alkoholt, egészséges módon élnek. e kísérlettől függetlenül szükséges, hogy a házasság előtti, vagy közbeni tanácsadások révén elérjék azt, hogy a fogamzás körüli időpontban megfelelő életvitellel csökkenjen a magzati károsodás lehetősége, s ennek eredményeként a terhesség korai megszakadása, a koraszülés szövődményeinek veszélye - hangsúlyozta a főtanácsos.

az utóbbi időszakban kialakított újszülött- és intenzív-újszülöttellátás eredményeként hazánkban csökkent a koraszülöttek, a csecsemők halálozásának száma. az eredmények ellenére sem lehetünk elégedettek, van még lehetőség a további csökkentésre. a legfőbb feladat, hogy a gyermekek egészségét születésüktől gondosan, folyamatosan vizsgálják, korán felismerjék és gyógykezeljék esetleges fejlődési rendellenességeiket, betegségeiket.

a továbbiakban rámutatott a gyermek megfelelő táplálásának fontosságára, hangoztatta az anyatejes táplálás szükségességét. ma már bizonyítható - mondotta -, hogy nincs az anyatejvel azonos értékű tápszer, a gyermek zavartalan testi-lelki fejlődésének csak a kellő ideig tartó szoptatás lehet az alapja. /folyt. köv./

me/mi/s/mz

17.42 060484 167

NK

--

sb0093 1 130 mtib2035

egészségügyi világnap: ... /3. rész/

a serdülőkorúak egészségügyi ellátásáról szólva elmondta: a szexuális felvilágosítás és nevelés jelenlegi formáival nem lehetnek elégedettek, újabb módszereket kell találni erre, s ebben vár fontos szerep a család- és nővédelmi tanácsadóknak, az iskolai vöröskeresztes szervezeteknek. a fontos feladatok közt említette a maximális orvosi rehabilitáció mellett a társadalmi rehabilitáció előmozdítását.

a sajtótájékoztatón dr. velkey lászló egyetemi tanár, a miskolci gyermekegészségügyi központ vezetője rámutatott a gyermekek egészségügyi ellátása terén szükséges tennivalókra. felhívta a figyelmet a rendszeres, egészséges táplálkozás, testmozgás szükségességére is. nem megoldott - mondotta - a 10-18 éves korosztály alapellátása, gondozása, szükség esetén kórházi kezelése. reális megoldás lehetne a gyermekegészségügyi ellátás kiterjesztése a 16, illetve a 18 évesekre is. hangoztatta: az egész lakosság tudatában meg kell változtatni az „egészségről”, vallott nézetet. a teljes értékű egészség a fizikai panaszmentességen túl, testi-lelki harmónia, a terhelésekkel szembeni ellenállóképesség, alkalmazkodási képesség a modern élethez. csak az időben, az általános iskola első osztályában elkezdett és minden iskolatípusban megvalósítandó egészség-tantárgy oktatása révén várható érdemi javulás ezen a téren. /folyt. köv./

me/s/mz

17.43 060484 1396

--

sb0094 1 130 mtib2037

egészségügyi világnap: ... /5. rész/

a gyomor-béltraktus ezen fertőző betegségeinek visszaszorítása, csak az élelmiszeripar és kereskedelem, a vendéglátóipar és a közétkeztetés, a vízellátás, a gyermekközösségek higiénés helyzetének további javításával érhető el.

NK

mindezek mellett rendkívül fontos az is, hogy a lakosság betartsa mind a személyi higiénés, mind az élelmiszerek készítésére és tárolására vonatkozó közegészségügyi előírásokat - mondta dr. Vass Ádám. /mti/

me/s/-ár/mz hgy

17.44 060484 0507

--

sb0095 4 130 mtib2036

egészségügyi világnap: ... /4. rész/

Dr. Vass Ádám, az egészségügyi minisztérium járványügyi osztályának vezetője elmondta: hazánkban évente több mint kétmillió védőoltást adnak a gyermekeknek; több fajtáját az európai országok sorában nálunk az elsők közt alkalmazták. Ezek a védőoltások nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy országunkban a járványügyi helyzet nemzetközi viszonylatban is kedvező. Az oltások eredményeként mára a gyermekkori tuberkolózis, a gyermekbénulás és a diftéria csaknem teljesen megszűnt, a szamárköhögés és a tetanusz megbetegedések száma a minimumra, a kanyaróé pedig nagymértékben csökkent.

annak érdekében, hogy a következő években a kanyaró is megszűnjék, ez év májusában és 1985-ben újraoltják azokat a gyermekeket - mintegy 190 ezret -, akiket évekkor elelőtt tízhónapos korukban oltottak be kanyaró ellen. Az immunológiai vizsgálatok szerint ugyanis az ő kanyaró elleni védettségük nem kielégítő. Az újabb járványtani kutatások eredményeként 1975 óta a kanyaró elleni védőoltást 14 hónapos korban kapják a gyermekek. A járványügyi szakemberek egyébként komplex intézkedésekkel igyekeznek csökkenteni a kanyaró-megbetegedések számát. A többi közt védőoltásban részesítik azokat a gyermekeket, akik a családban vagy a gyermekközösségekben a kanyarós gyermek környezetében voltak.

Országunkban jelenleg a leggyakoribb gyermekkori fertőző betegség a mumpsz, évente mintegy 40 ezer gyermek kapja meg. Jelentős gond a rózsahimlő is, amely az utóbbi kilenc évben két nagy járványt, összesen 200 ezernél több megbetegedést okozott. A járványügyi szakemberek azon munkálkodnak, hogy ezek előfordulását

MA

is csökkentsék. A vérhas, a fertőző májgyulladás megbetegedések száma évről évre kevesebb ugyan, de még mindig számottevő, a salmonelózisok száma - miként szerte a világban - folyamatosan emelkedik. /folyt. köv./

me/ka/s/mz

17.44 060484 1898

--

sb0096 4 150 mtib2039

marketing konferencia pécsen

1984. április 6. - a iv. marketing konferencia tanácskozásai pénteken kezdődtek meg pécsen. A félezer gazdasági vezető, piackutató és piacszerzési szakember - köztük bolgár, jugoszláv, ndk- és nszk-beli, valamint szovjet szakértők - részvételével megrendezett kétnapos tanácskozáson hatvan előadás hangzik el a szocialista gazdálkodás marketing-tapasztalatairól. A megnyitó plenáris ülést követően a konferencia öt szekcióban folytatta munkáját, ahol a külpiaci orientáció, az ipari marketing-modellek, az ágazati marketing, valamint a kutatás és a kommunikáció kérdéseit vitatják meg.

A tanácskozás keretében a külföldi vendégek pénteken fórumon válaszoltak a hazájuk gazdasági élete iránt érdeklődő magyar szakemberek kérdéseire.

A konferencia tapasztalatait a szombati záróülésen összegezik, és ennek alapján ajánlásokat fogadnak el.

A programhoz kapcsolódó termékiállításra pécs nagyüzemei, a bőrgyár, a humor kesztyűgyár, a baranya megyei husipari vállalat és a söngyár legújabb gyártmányfejlesztési eredményeit mutatták be. /mti/

kász/bné/pá st hgy

18.21 060484 1125

MA

--

sb0097 4 160 mtib2040

wedekind-bemutató szolnokon

1984. április 6. - frank wedekindnek, a századelő ujtó törekvésű német drámaírójának nicolo király vagy ilyen az élet című művét mutatta be pénteken a szolnoki szigligeti színház társulata. a darabot, amely első ízben került hazai színpadra, gáli józsef fordította és paál istván jászai-dijas rendező állította színpadra. a tragikomikus színjáték címszerepét vallai péter jászai-dijas, a további szerepeket turza irén, kovács lajos, pogány györgy, holl istván jászai-dijas és takács gyula alakította. /mti/

laz/kné/pá st hgy
18.22 060484 0569

--

sb0098 4 130 mtib2043

palesztin küldöttség budapestén

1984. április 6. - a magyar szolidaritási bizottság meghívására najef hawatmeh főtitkár vezetésével pénteken hazánkba érkezett a demokratikus front palesztina felszabadításáért elnevezésű szervezet küldöttsége.

a palesztin vezető találkozott péter jánossal, az országgyűlés alelnökével és hollai imre külügyminiszter-helyettesével. a harmati sándor elnökkel és a szolidaritási bizottság más vezetőivel folytatott megbeszélésen kölcsönösen tájékoztatták egymást szervezeteik tevékenységéről, az imperializmus ellen küzdő arab népekkel vállalt szolidaritás feladatairól. najef hawatmeh ismertette szervezete álláspontját a közel-keleti helyzetről, a palesztin ellenállási mozgalom és a haladó arab erők előtt álló - egységüket és összefogásukat erősítő - feladatokról. /mti/

gg/pá -ár hgy
18.50 060484 0840

MK

--

sb0099 4 150 mtib2050

marjai józsef hazaérkezett az nszk-ból

1984. április 6. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, aki részt vett a hannoveri nemzetközi vásár megnyitásán a német szövetségi köztársaságban, látogatását befejezve pénteken hazaérkezett budapestre. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent norman dencker, az nszk budapesti nagykövete. /mti/

pf/mz/pá ár

21.27 060484 0381

--

sb0100 4 180 mtib2053

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. április 6. -

sb0001 a külkereskedelmi ... /1. rész/
sb0002 a külkereskedelmi ... /2. rész/
sb0003 bővülő csavargyártás
sb0004 a hazafiság a nevelőtestületi ...
sb0005 gyermekegészségügyi ellátás
sb0006 április 12-13: előadóművész ...
sb0007 megjöttek a fecskék
sb0008 újra látogatható vész-tő-mágor
sb0009 százezer méter turás szeged ...
sb0010 virágprognózis halászoknak
sb0011 rotring ceruzák szentendréről
sb0012 alumíniumedény zalaegerszegről
sb0013 gyűjtik a falumzeum anyagát
sb0014 munkában a zala utépitők
sb0015 mecénása a bolyi kombinát
sb0016 tésztaexport
sb0017 lottó nyerőszámok
sb0018 a magyar-olasz ... /1. rész/
sb0019 a magyar-olasz ... /2. rész/
sb0020 a magyar-olasz ... /3. rész/
sb0021 megindul a személyhajó
sb0022 üvegművész kiállítás
sb0023 szovjet elismerés a pontos ...
sb0024 kamaratánc fesztivál
sb0025 jankovics marcell ...
sb0026 smetana-opera bemutatója

MK

sb0027 a minisztertanács ... /1. rész/
 sb0028 a szolnok megyei tanács ...
 sb0029 a minisztertanács ... /2. rész/
 sb0030 hazánkba látogat b. craxi
 sb0031 időjárásjelentés
 sb0032 postahivatal nyílt szanyban
 sb0033 szegedi sonkabemutató
 sb0034 összehívták a varsó szerződés
 sb0035 bélyegárverés
 sb0036 fészek vásár
 sb0037 vasuti menetrend-változás
 sb0038 a kgst anyagi-műszaki ...
 sb0039 országos gabonatermesztési ... /1. rész/
 sb0040 országos gabonatermesztési ... /2. rész/
 /folyt. köv./ mz/pá
 21.32 060484 1445

--

sb0101 4 180 mtib2054

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 országos gabonatermesztési ... /3. rész/
 sb0042 borbírálat
 sb0043 t ö r ö l v e !
 sb0044 elismerések a ...
 sb0045 történelemtanítási ... /1. rész/
 sb0046 történelemtanítási ... /2. rész/
 sb0047 öttalálatos lottó kifizetése
 sb0048 magyar-olasz tanácskozás a békéről
 sb0049 kovács péter kiállítása
 sb0050 szakkiállítások budapestben
 sb0051 uttörténeti vándorgyűlés
 sb0052 megyék kutatási megállapodása
 sb0053 országos amatőrfilm-fesztivál
 sb0054 nem szállít autóbust a komp
 sb0055 energiatakarékos talajművelés
 sb0056 a kisz küldöttsége ...
 sb0057 magyar siker a kölni rádió ...
 sb0058 fővárosi vezetők szemle-látogatása
 sb0059 bét mátyás-émlékülés /1. rész/
 sb0060 bét mátyás-émlékülés /2. rész/
 sb0061 magyar-vietnami ...
 sb0062 losoncozi pál válasza ...
 sb0063 sajtótájékoztató körösi ... /1. rész/
 sb0064 autó-sorszámok
 sb0065 sajtótájékoztató körösi ... /2. rész/

NK

sb0066 itélet a komlói bánya ...
 sb0067 jonh heartfield-kiállítás
 sb0068 ideiglenesen felfüggesztették ...
 sb0069 az ipari minisztérium ...
 sb0070 elmarad az előadás
 sb0071 az ünnep előtti ... /1. rész/
 sb0072 szántó imre kiállítása
 sb0073 a szot elnökségének ülése /1. rész/
 sb0074 időjárásjelentés
 sb0075 az ünnep előtti ... /2. rész/
 sb0076 ifjusági eszperantó találkozó
 sb0077 új szálloda kiskunhalason
 sb0078 megszűntek a gázlok az áradó ...
 sb0079 elmaradnak a koncertek
 sb0080 a fővinform jelenti
 /folyt. köv./ mz/pá
 21.33 060484 1454

--

sb0102 4 180 mtib2055

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 szövetkezeti szinpadok ...
 sb0082 pócs péter ...
 sb0083 tárlat mikus sándor ...
 sb0084 végső bucsu csuka zoltántól
 sb0085 elhunyt dr. castiglione lászló
 sb0086 vetélkedő a szovjetunióról
 sb0087 czinke ferenc kiállítása
 sb0088 egészségügyi világnap: ... /1. rész/
 sb0089 egészségügyi világnap: ... /2. rész/
 sb0090 egészségügyi világnap: ... /3. rész/
 sb0091 egészségügyi világnap: ... /4. rész/
 sb0092 egészségügyi világnap: ... /5. rész/
 sb0093 marketing konferencia pécsen
 sb0094 wedekind-bemutató szolnokon
 sb0095 palesztin küldöttség budapestben
 sb0096 marjai józsef hazaérkezett
 sb0097 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0098 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0099 tartalomjegyzék /3. rész/

NK



bel

- 72 -

1984.04.06.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor
izsák erika
oltványi ottó
halasi györgy

/mti/ mz/pá hgy
21.33 060484 1026

mk

..-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 7.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

a kereskedelem felkészülése a husvéti ünnepekre /1./

1984. április 7. - már jó ideje - illetve rendszeresen - kaphatók az üzletekben a hagyományos husvéti élelmiszerek - sonka, füstölt áruk, csokoládé figurák - a csucsforgalomra azonban csak a következő hetekben számít a kereskedelem. a felkészülésnél figyelembe vették, hogy a vásárlók ezuttal a korábbiaknál is alaposabban megválogatják, mit vegyenek az ünnepekre, hiszen nagyrészt azoknak a termékeknek az ára emelkedett az év elején, amelyek a husvét elengedhetetlen kellékei.

füstölt árukból országszerte mintegy háromezer tonnás forgalomra számít a kereskedelem, de arra is, hogy ezen belül többen keresik majd az olcsóbb termékeket: füstölt csülköt, oldalast. ennek megfelelően rendelték meg a husipari vállalatoktól a termékeket, s ezek várhatóan a kívánt arányban kerülnek az üzletekbe. tőkehusból négyezer, huskészitményekből pedig 2500 tonnát szállítanak közvetlenül az ünnep előtti héten a termelő vállalatok a boltokba. baromfiból várhatóan növekszik a kereslet, s a kereskedelem kellő mennyiségű áruval ki is tudja ezt elégíteni. a rendelkezésre álló központi árualapok, valamint a szabadpiaci felhozatal alapján tojásból is igény szerinti, bőséges lesz a kínálat, bár a tojás az idén 20-40 fillérrel drágább, mint tavaly husvét előtt volt.

husvét csokoládé figurákból a kereskedelem a tavalyinál 15 százalékkal többet hoz forgalomba. a kereslet várhatóan nagyobb lesz a kisebb csokoládényuszik, és egyéb figurák iránt, s a kereskedelem